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Вступ 

Регіональний стратегічний план реформування системи інституційного догляду та виховання дітей в Луганській  

області на 2018-2026 роки (далі – Регіональний план) розроблено на виконання Національної стратегії реформування 

системи інституційного догляду та виховання дітей, затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

09.08.2017 № 526-р (далі – Національна стратегія). 

Регіональний план ґрунтується на положеннях Конвенції ООН про права дитини та принципах Національної 

стратегії. 

Безпека і благополуччя кожної дитини є пріоритетом регіональної політики. Сім'я є найкращим середовищем для 

виховання і розвитку дитини, збереження сім'ї для дитини є головною умовою безпеки і благополуччя дитини. В рамках 

реформи всі рішення щодо дитини будуть прийматися з урахуванням її потреб, інтересів, дотримуючись принципу 

найвищих інтересів дитини. 

Мета 

Основною метою Регіонального плану є послідовне реформування діючої системи забезпечення прав дітей в 

регіоні та формування такої системи, яка забезпечить право дитини на проживання, догляд і виховання в сім'ї або 

умовах, максимально наближених до сімейних, на доступ до якісних соціальних, освітніх, медичних послуг. 

Завдання 

• Основними завданнями Регіонального плану є: 

• забезпечення в процесі реформи ефективної координації дій між органами державної влади та органами 

місцевого самоврядування, міжвідомчого співробітництва та взаємодії; 
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• створення ефективної системи раннього виявлення та підтримки сімей з дітьми, які перебувають в 

складних життєвих обставинах, з метою попередження розлучення дитини з сім'єю і потрапляння в заклад 

інституційного догляду та виховання дітей; 

• створення і розвиток освітніх, медичних, соціальних, реабілітаційних послуг відповідно до потреб дітей 

та їх сімей, перш за все, на рівні громади; 

• розвиток сімейних форм виховання дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування. 

З метою виконання цих завдань у Регіональному  плані передбачено ряд заходів, спрямованих на створення 

ефективних механізмів підтримки сімей з дітьми, які об'єднують фінансову, матеріальну допомогу та послуги для 

сприяння батькам у виконанні своїх обов'язків по догляду та вихованню дітей, подоланні складних життєвих обставин. 

Особливу увагу приділено питанням розвитку базових медичних, освітніх, соціальних послуг, послуг раннього 

втручання, інклюзивного навчання, альтернативних форм виховання дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 

піклування, підвищення професійного рівня фахівців, що надають послуги дітям та сім'ям з дітьми, створенню умов для 

участі неурядових організацій у наданні послуг сім'ям з дітьми, а також питанням інформаційно-просвітницької 

діяльності, моніторингу та оцінки виконання плану. 

З огляду на головні принципи реформування діючих закладів інституційного догляду та виховання дітей, 

здійснена їх комплексна оцінка за методологією, наданою Міністерством соціальної політики України (листи від 

12.12.2017 № 24322/0/2-17/37 та від 03.05.2018 № 8426/0/2-18/37). 

Міжвідомчою робочою групою (утвореною розпорядженням голови обласної державної адміністрації – керівника 

обласної військово-цивільної адміністрації від 24.11.2017 № 864) визначена черговість трансформації закладів 

(додаток 1) на підставі загальних результатів оцінки закладів. 

Для визначення найбільш ефективної форми трансформації кожного закладу планується створити  

мультидисциплінарні команди, які проведуть оцінку закладу, персоналу та оцінку потреб кожної дитини, що перебуває в 
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ньому, для вжиття заходів  щодо  влаштування дитини, виходячи з її найкращих інтересів, складуть план трансформації 

закладу (включаючи план використання кадрових, фінансових, матеріальних ресурсів) та індивідуальні плани 

влаштування для кожної дитини, з урахуванням  надання соціальних послуг, яких потребуватиме дитина. 

У процесі реформування кожного закладу переважно буде розглядатися можливість створення на їх базі інших 

освітніх, медичних, соціальних установ/центрів для надання послуг дітям та їх сім'ям, з урахуванням потреб громади, на 

території якої розташовується установа. 

За результатами щорічного моніторингу та оцінки виконання Регіональної плану його перегляд і кореляція можуть 

проводитися щороку. У той же час, плановий перегляд і кореляція Регіонального плану будуть проведені в 2021, 2024 і 

2026 роках. 

Ключові показники ефективності реформування системи інституційного догляду та виховання дітей в Луганській 

області, яких планується досягти  станом на 1 січня 2021: 

• створити умови для інклюзивного навчання у всіх опорних школах; 

• зменшити кількість дітей, які виховуються в установах інституційного догляду та виховання дітей, на 30 %; 

• закінчити  процедуру ліквідації 1 установи  інституційного догляду та виховання дітей до 1 січня 2021 року; 

• забезпечити інтеграцію в суспільство і послугами соціального супроводу випускників закладів 

інституційного догляду та виховання, дітей / осіб з числа вихованців прийомних сімей, дитячих будинків 

сімейного типу, сімей опікунів, піклувальників з метою їх підготовки до самостійного життя; 

• забезпечити дітям і сім'ям з дітьми доступ до послуг відповідно до їх потреб, не менше ніж 20 % (на рівні 

ОТГ). 

Ключові показники ефективності, яких потрібно досягти в наступні періоди, будуть визначені за результатами 

перегляду та кореляції Регіонального плану відповідно в 2021, 2024 і 2026 роках. 
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Реалізація Регіонального плану буде здійснюватися на принципах державно-приватного партнерства з залученням 

до цієї роботи представників громадянського суспільства, неурядових організацій, донорів, інших зацікавлених осіб. 

Регіональний стратегічний план реформування системи інституційного догляду та виховання дітей в Луганській 

області на 2018–2026 роки розроблений на основі комплексного дослідження ситуації щодо забезпечення прав дітей в 

регіоні, проведеного в період з 01 січня 2018 до 01 березня 2018. 

Оцінка стану дітей, які перебувають в складних життєвих обставинах, і послуг, що надаються дітям та їхнім 

родинам, проведена за методологією Міністерства соціальної політики України (лист від 12.12.2017 № 24322/0/2-17/37). 

 

 

 

I. Результати оцінки становища дітей в ситуації ризику і послуг, 

що надаються дітям та їхнім родинам 

1. Демографічна ситуація 

За даними дослідження, станом на 01.01.2018  населення області, що мешкає на території, підконтрольній 

українській владі, становить  692 940 осіб, серед них 108 415 (15 %) дітей. 
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Розподіл дитячого населення за віком: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Переважна більшість населення – 496102 осіб (71 %) проживає в міських поселеннях, решта 196838 осіб ( 29 %) – в 

сільській місцевості. Із загальної чисельності дитячого населення в містах проживає 78 110(72%) дітей, в селах, 

селищах – 30 305 (28 % ) дітей. 
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Несприятлива демографічна ситуація в області пов'язана зі зменшенням народжуваності та загостренням проблем 

сім'ї.  Загострюються проблеми матеріального утримання і виховання дітей у сім'ях, особливо молодих, багатодітних та 

неповних. 

2. Сім'ї з дітьми 

 

 

Згідно з єдиним обліком багатодітних сімей в Луганській області станом на 01.01.2018 налічується 3221 

багатодітна сім’я, у яких виховуються 10574 дитини, у тому числі: сімей, де троє дітей – 2540, четверо – 464, п’ятеро – 

143, шестеро – 48, семеро – 16, восьмеро – 3, дев’ятеро – 4, десять і більше – 3. 
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У той же час частка сімей, в яких діти виховуються одним із батьків (батьком або матір'ю) – 9920 сімей. До цієї 

категорії відносяться сім’ї, у яких подружжя розлучилось, а також одинокі матері, які народили дітей, не перебуваючи у 

шлюбі. 

За даними державної статистичної звітності, у 2017 році в області  розлучилося близько 500 подружніх пар, а 

також кожна третя  дитина народжується поза шлюбом. 

Станом на 01.01.2018  фахівцями із соціальної роботи ЦСССДМ виявлено 14506 сімей найуразливіших категорій 

населення, в яких виховується 17604 дитини. 

За результатами проведеної оцінки потреб на кінець 2017 року 8966 cімей перебуває у складних життєвих 

обставинах, роботу з якими продовжено в 2018 році. З урахуванням виявлених сімей даний показник збільшився до 

10332 сімей, в яких підтвердилися складні життєві обставини, що становить 71 % від загальної кількості охоплених 

послугами сімей. Цей показник зменшився на 7 % порівняно з 2017 роком. 

Робота з надання допомоги кризовим сім'ям, надання їм відповідних соціальних послуг з підтримки сім'ї та інших 

необхідних послуг, є недостатньо ефективною, про що свідчить значна кількість справ про позбавлення батьківських 

прав. 

Так, протягом 2017 року у 184 сім'ях обох  батьків або одного з них було позбавлено батьківських прав.  

 Органами опіки та піклування було подано до судів 91 позов про позбавлення батьківських прав, 3 позови про 

відібрання дітей з сім'ї без позбавлення  батьків батьківських прав.  

Також у регіоні проживає 3187 сімей, в яких виховуються діти з інвалідністю, і 1317 сімей, в яких обидва батьки 

або один з батьків мають інвалідність. Такі сім'ї потребують не тільки матеріальної допомоги, а також і соціального 

супроводу сім'ї і дитини, який повинен включати всі аспекти соціальної підтримки, реабілітації, адаптації, захисту 

дитини та підвищення ресурсу власних можливостей батьків для догляду і виховання дитини. 
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Таким чином, аналіз ситуації свідчить,  що в області необхідно вживати заходи, спрямовані на створення 

ефективних механізмів підтримки сімей з дітьми, надання послуг для сприяння батькам у виконанні своїх обов'язків по 

догляду та вихованню дітей, подоланні складних життєвих обставин,  впроваджувати    систему  підготовки дітей і 

молоді до сімейного життя та відповідального батьківства з урахуванням моральних засад і традиційних цінностей 

українського суспільства. 

3. Діти, які перебувають в складних життєвих обставинах 

Протягом 2017 року на обліку в службах у справах дітей перебувало 350 дітей, які опинились в складних життєвих 

обставинах (без урахування дітей, влаштованих в заклади інституційного догляду та виховання дітей). 

Найбільше таких дітей перебувають на обліку в службах у справах дітей Сватівської (65 дітей), Білокуракинської 

(36 дітей), Старобільської (33 дитини), Новопсковської (33 дитини) райдержадміністрацій та Рубіжанської міської ради 

(26 дітей).  

Головні причини постановки на облік дітей, які перебувають  в складних життєвих обставинах, є неналежне 

виконання батьками своїх батьківських обов'язків та фізичне насильство по відношенню до дітей. Наприклад, у 2017 

році 24  дитини стали жертвами жорстокого поводження з ними з боку дорослих. 

Діти, які перебувають в складних життєвих обставинах, через недогляд з боку батьків, частіше за інших вчиняють 

правопорушення або стають жертвами злочинів.  

Так, у 2017 році в області 227 дітей скоїли правопорушення різного ступеня тяжкості. Найбільш поширеними 

злочинами серед дітей і підлітків є крадіжки, хуліганство, нанесення тілесних ушкоджень. 

В цілому, діяльність  із соціальної профілактики в сімейному і дитячому середовищі вимагає комплексних заходів, 

координації і спрямування дій усіх суб'єктів соціальної  роботи на раннє виявлення сімейного неблагополуччя, надання 

сім'ям з дітьми комплексної підтримки і допомоги в подоланні складних життєвих обставин. 
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4. Діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування 

Загальна кількість дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які перебувають на первинному 

обліку в службах у справах дітей Луганської області територій, підконтрольних українській владі, на звітний період 

становить 1451 дитина (1,0 % від загальної кількості дитячого населення). З них: 419 – діти-сироти і 1032 дитини, 

позбавлених батьківського піклування.  
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Із загальної кількості дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 86,6 % виховуються в сім'ях 

(опіка, піклування, прийомні сім'ї, дитячі будинки сімейного типу), але цей показник дещо нижчий середнього по 

Україні (91,3 %). 

З метою популяризації сімейних форм виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування,  в 

регіоні  понад 12 років  реалізується спільний проект служби у справах дітей облдержадміністрації з обласною 

телерадіокомпанією «Кожне життя – надія, кожній дитині – родину», завдяки якому понад 1200 дітей-сиріт і дітей, 

позбавлених батьківського піклування, які виховувались в інтернатних закладах, знайшли нову родину. В рамках 

проекту транслюються відео репортажі про дітей, які мають правові підстави для влаштування в сім’ї громадян України. 

Найбільш поширеною формою виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, в області є 

опіка та піклування. В сім'ях опікунів, піклувальників виховується 1057 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування, що становить 72,9 % від загальної кількості дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які 

перебувають на обліку,  200 виховуються в прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу, що становить 13,7 %. 

Станом на 01.01.2018 в області функціонувало 15 дитячих будинків сімейного типу, в яких виховувалось 100 дітей, 

85 прийомних сімей, в яких виховувалось 158 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Протягом 

2017 року створено 3 дитячих будинки сімейного типу та 7 прийомних сімей, до яких влаштовано 38 дітей. 

Найбільше дітей влаштовано до сімейних форм виховання в Сватівському районі (98%), Марківському (95,7%), 

Попаснянському (91,5%) районах та м. Рубіжне – 93,1%.  

В області ведеться робота щодо розвитку мережі  патронатних сімей.  

Пріоритетною та найбільш захищеною формою влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування, є усиновлення.  
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На обліку дітей, які можуть бути усиновлені, в області перебуває 324 дитини-сироти  та дитини, позбавленої 

батьківського піклування, з них  віком 1-2 роки – 10 дітей,  3-5 років – 21дитина , 6-10 років – 68 дітей, 11-17 років – 225 

дітей. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пріоритетним завданням залишилося мотивування громадян України до усиновлення двох – трьох дітей – 

родинних груп братів і сестер, які перебувають на обліку з усиновлення, мають братів і сестер, а також дітей старшого 

віку.  
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У 2017 році  в області усиновлено 39  дітей, з них громадянами України – 31 дитина, іноземними громадянами – 8 

дітей. Показники усиновлення дітей громадянами України майже на рівні попередніх трьох років. 

На час дослідження на обліку кандидатів в усиновлювачі перебувало 42 сім'ї, з них бажають усиновити дитину 

віком до 3 років – 30 сімей, до 5 років – 10, до 10 років – 2 сім'ї.  Кількість кандидатів в усиновлювачі зберігається 

незмінною протягом останніх трьох років. 

Незважаючи на те, що в регіоні перевага віддається сімейним формам виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, станом на 01.01.2018 року 214 дітей цієї категорії виховуються в установах інституційного 

догляду та виховання дітей. З них 54 – мають опікунів, піклувальників, але навчаються  в закладах інституційного 

догляду та виховання дітей у зв’язку зі станом здоров’я.  

Дана ситуація вимагає змін, перш за все шляхом активізації роботи з населенням щодо популяризації сімейних 

форм виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з метою дотримання принципу збереження 

родинних зв’язків,  мотивування громадян України до влаштування в сім'ю  родинних груп братів і сестер, оскільки 

більшість дітей, які перебувають на первинному обліку, мають братів і сестер, а також дітей старшого віку.  

 

5. Діти з порушеннями розвитку  

Станом на 01.01.2018  в Луганській області проживає 108415 дітей від 0 до 18 років. 

Діти з порушеннями розвитку, обмеженням життєдіяльності та інвалідністю є в кожному районі, місті, ОТГ. 

Всього дітей з обмеженою життєдіяльністю в Луганській області – 11847 – 10,9% від загальної кількості дитячого 

населення. На кінець 2017 року в області проживало 1659 дітей з інвалідністю, що становить 1,5% від загальної кількості 

дитячого населення. З них 208 (12,5%) дітей мають інвалідність підгрупи «А». 
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До порушень розвитку, які найчастіше стають причиною влаштування дітей в заклади інституційного догляду та 

виховання, можна віднести порушення опорно-рухового апарату, зору, слуху, мови, інтелектуального розвитку, 

затримки психічного розвитку та іншими 

Типи порушення розвитку 

Вік дитини Усього дітей, в т.ч. 

інваліди 
0-2 роки 3- 5 років 

6-15 

років 

16-17 

років 

Порушення опорно-рухового апарату 29 114 2303 375 2825 297 

Порушення зору 22 170 2378 775 3340 131 

Порушення слуху 4 75 208 53 337 113 

Порушення мови 72 1492 1060 41 2655 27 

Порушення інтелектуального розвитку 26 70 245 95 436 212 

Затримки психічного розвитку 2 466 409 121 985 138 

Усього 184 2501 6603 1460 10578 918 

 

У кожній віковій категорії є діти зі складними, комплексними порушеннями розвитку та обмеженнями 

можливостей, викликаними однією або декількома причинами. Із 11847 дітей, що мають комплексні порушення 

розвитку, 1,6% складають діти у віці 0-2 роки, 21,1% – діти у віці 3-5 років, 55,7% – діти у віці 6-15 років, 12,3% – діти у 

віці 16-17 років. 

Такі діти потребують комплексної реабілітаційної, психолого-педагогічної підтримки і соціальної допомоги. 

Допомоги, підтримки та послуг також потребують їх батьки. Але в даний час в області немає розвиненої мережі центрів 

денного догляду,  оздоровчих та інших установ для дітей зі складними, комплексними порушеннями розвитку,  в області 

відсутні такі послуги як особистий (персональний) асистент, послуга перепочинку, мобільні реабілітаційні бригади і 

таке інше. Послуга раннього втручання організована в Луганській обласній дитячій клінічній лікарні (далі ЛОДКЛ) – 

пілотний проект та в 3 центрах соціальної реабілітації дітей з інвалідністю. 
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6. Послуги для дітей і сімей з дітьми 

Освітні послуги 

Виходячи зі статистичних даних, в регіоні на території, підконтрольній українській владі, проживають 20280 дітей 

віком від 3 до 5 років. 

Станом на 01.01.2018 у Луганській області функціонують 253 дошкільні установи, де здобувають освіту 15986 

дітей. З них за станом на вересень 2017 року перебуває 1073 дитини з особливими освітніми потребами, у тому числі 146 

дітей з інвалідністю. У 4-х адміністративно-територіальних одиницях створені інклюзивні групи для дітей з особливими 

освітніми потребами в дошкільних установах. 

У 287 закладах загальної середньої освіти, які функціонують у Луганській області, навчаються 53304 дитини, з них 

1421 з особливими освітніми потребами, включно 843 – дітей з інвалідністю, із яких 440 дітей проходять навчання 

індивідуально. Дані про дітей з особливими освітніми потребами приблизні, тому що тільки частина дітей, які мають 

проблеми в навчанні, були обстежені психолого-педагогічними комісіями і відповідно до них встановлені ООП. 

Варто окремо відзначити, що, виходячи із зібраної інформації, заклади загальної середньої освіти заповнені на 

48,1 %, що говорить про необхідність продовження оптимізації мережі закладів системи освіти. Зокрема, може бути 

розглянуто питання про створення закладів дошкільної освіти використовуючи ресурси шкіл. 

Інклюзивні класи для дітей з особливими освітніми потребами створені в 8 адміністративно-територіальних 

одиницях Луганської області, з них: 3 міста та 5 районів. 

У 18 адміністративно-територіальних одиницях (з них 4 ОТГ) організовано підвезення дітей у заклади загальної 

середньої та дошкільної освіти. Всього в регіоні  136 таких транспортних засобів. 
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Медичні послуги 

В Луганській області на території, підконтрольній українській владі, діє  20 спеціалізованих лікувальних установ, в 

тому числі 16 багатопрофільних лікарняних установ, у складі яких є дитячі відділення. Найбільшою лікувальною 

установою, яка надає висококваліфіковану багатопрофільну спеціалізовану допомогу дитячому населенню області, є 

Луганська обласна дитяча клінічна лікарня на 261 ліжко, яка складається із 14 стаціонарних відділень.  

Мережа медичних закладів, яка забезпечує первинну медичну допомогу, в тому числі дитячому населенню, 

представлена 27 амбулаторно-поліклінічними закладами, в тому числі 16 центрами ПМСД та 11 лікарськими 

амбулаторіями. В 19 ЛПЗ області первинної ланки медичну допомогу дітям надають сімейні лікарі. 

Забезпеченість лікарями лікувально-профілактичних закладів первинної ланки становить 51%. Кількість закладів 

первинної і вторинної ланок, в яких здійснюється педіатричне спостереження, становить 29. 

Імунопрофілактику дитячого населення забезпечують 25 ЛПЗ, стоматологічну допомогу – 16, лабораторне 

обстеження – 29, флюорографічне обстеження – 22. 

У кожній адміністративно-територіальній одиниці доступні послуги сімейного лікаря, у той же час немає 

педіатричного спостереження в 2 районах області: Старобільському та Марківському. 

У зв'язку з відсутністю в регіоні  системи послуг раннього втручання, якісне та доступне педіатричне 

спостереження має важливе значення для раннього виявлення порушень розвитку в дітей та подальшого медичного та 

соціального супроводу таких випадків. 
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Соціальні та реабілітаційні послуги 

Соціальна підтримка сімей з дітьми на рівні громади здійснюється шляхом створення й забезпечення соціальними 

послугами  через мережу міських, районних центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді Луганського регіону. 

Станом на 01.01.2018 року на території, підконтрольній українській владі,  соціальні послуги вразливим сім’ям з дітьми 

надають: 

1 – обласний центр соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді,  

3 – міських центри соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, 

12 – районних центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді. 

В ОТГ соціальні послуги вразливим категоріям населення надають 2 комунальні установи: Біловодський районний 

центр соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді  Біловодської селищної ОТГ ( 9 посад), «Центр з надання соціальних 

послуг» Троїцької селищної ради (11 посад).   В той же час не введено жодної посади фахівця із соціальної роботи в 

Білокуракинській, Привільській, Чмирівській, Лозно-Олександрівській ОТГ, що унеможливлює попередження 

соціального сирітства, підтримку сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах, та безпечне повернення дітей 

з державних інституцій до біологічних сімей.  

Загалом, упродовж 2017 року 1788 сімей (33 % від кількості сімей у СЖО) мали можливість отримувати соціальну 

підтримку в ході соціального супроводу/супроводження, решта сімей отримали разові соціальні послуги. 

У результаті наданої соціальної підтримки: 

- 5542 сім’ї (60 % охоплених послугами) отримали психологічну допомогу; 

- 3045 сімей (37 %) налагодили зв’язки з членами родини, громадою; 

- 3413 сімей (41 %) отримали допомогу в оформленні/відновленні документів, у т.ч. для призначення соціальних 

виплат; 
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- 3223 сім’ї (31 %) отримали юридичну допомогу; 

- 4648 сімей (33 %) отримали гуманітарну допомогу; 

- 1463 сім’ї (20 %) отримали допомогу щодо вирішення житлово-побутових проблем, у т.ч. поліпшили житлові 

умови; 

- 1158 сімей (7 %) отримали допомогу в організації лікування та оздоровлення; 

- 211 сімей (2 %) отримали допомогу щодо працевлаштування; 

- 405 сімей (5 %) отримали допомогу щодо отримання / поновлення реєстрації за місцем проживання; 

- 4827 сімей (32 %) з метою подальшого вирішення їх потреб направлено до закладів: соціального 

обслуговування – 582 сім’ї, охорони здоров’я – 406 сімей, соціального захисту – 1778 сімей та мережі недержавного 

сектора – 2061 сім’я. 

За результатами проведеної роботи 3470 сімей, які опинились у складних життєвих обставинах, вийшли з кризи, 

що становить 34 % від їх загальної кількості. Зокрема, 2430 сім’ям вдалося мінімізувати складні життєві обставини та 

711 сімей змогли їх подолали.  

Окрім державних організацій, послуги соціального супроводження сім’ям з дітьми надає Луганське обласне 

відділення Міжнародної благодійної організації «СОС Дитяче містечко», яке здійснює свою діяльність в області з 2012 

року. Мета діяльності організації – попередження соціального сирітства та створення турботливого сімейного 

середовища для кожної дитини. Напрями діяльності: надання послуги із соціального супроводу сімейним формам 

виховання (прийомні сім’ї та дитячі будинки сімейного типу) та сім’ям з дітьми, які опинились у складних життєвих 

обставинах. В центрі уваги організації діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування, діти у складних життєвих 

обставинах. Стаціонарні офіси організації розташовані у м. Сєверодонецьку, Старобільському та Станично-Луганському 

районах й охоплюють своїми послугами 13 прийомних сімей (34 дитини) та 304 сім’ї (588 дітей) у складних життєвих 

обставинах. В рамках діяльності мобільної бригади різними видами послуг охоплюються сім’ї з дітьми Попаснянського 
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та Новоайдарського районів. Станом на 01.01.2018 року мобільною бригадою охоплено 12037 осіб, для яких проведено 

2089 заходів. 

Основна технологія, що використовується в роботі співробітників організації – кейс-менеджмент, який передбачає 

проведення оцінки потреб дитини та її сім’ї, з урахуванням висновків оцінки потреб відбувається планування заходів із 

подальшої підтримки та надання послуг за місцем проживання.  

В Луганській області  діяльність з соціальної реабілітації впроваджують 5 центрів соціальної реабілітації дітей з 

інвалідністю – КУ «Центр соціальної реабілітації дітей з інвалідністю Рубіжанської міської ради»; КУ «Центр соціальної 

реабілітації дітей з інвалідністю Сєвєродонецької міської ради; КЗ „Станично-Луганський районний центр соціальної 

реабілітації дітей з інвалідністю”; КУ «Кремінський районний центр соціальної реабілітації дітей з інвалідністю»; 

Попаснянський районний центр соціальної реабілітації  дітей з інвалідністю «Лелека» (далі – ЦСРДІ), які підпорядковані 

міським радам та райдержадміністраціям, 1 обласний центр соціальної реабілітації дітей з інвалідністю «Відродження», 

1 ЦСРДІ знаходиться в стадії ліквідації, а саме - Білокуракінський центр соціальної реабілітації дітей з інвалідністю, 

його повноваження  передані Центру надання соціальних послуг Білокуракінської об’єднаної територіальної громади, де 

створено відділення соціальної реабілітації дітей з інвалідністю.  

Крім того, при 2-х територіальних центрах соціального обслуговування (надання соціальних послуг) 

(Новопськовському та Старобільському) працюють  по 1-му відділенню  ранньої соціальної реабілітації дітей з 

інвалідністю та дітей групи ризику.   

Протягом 2017 року 488 дітей отримали реабілітаційні послуги в ЦСРДІ, з них 391 дитина з інвалідністю (до 18 

років) та 97 дітей групи ризику щодо отримання інвалідності. 

В відділеннях ранньої соціальної реабілітації при Новопськовському та Старобільському територіальних центрах 

соціального обслуговування (надання соціальних послуг) отримали реабілітаційні послуги  468 дітей, в т.ч. 362 дитини з 

інвалідністю. 
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З 01 вересня 2017 року  відновив діяльність КУ «Луганський обласний Центр соціальної реабілітації дітей-

інвалідів «Відродження» (далі – Центр «Відродження»), який є реабілітаційною установою органів соціального захисту 

населення регіонального рівня, цільовим призначенням якої є здійснення комплексу реабілітаційних заходів для дітей з 

інвалідністю до 18 років, а також дітей, які мають ризик отримати інвалідність, спрямованих на попередження 

(запобігання), зменшення або подолання фізичних, психічних розладів, коригування порушень розвитку, навчання 

основним соціальним та побутовим навичкам, розвиток здібностей, проведення медичного супроводу дітей з 

інвалідністю, створення передумов для їх максимальної інтеграції у суспільство та забезпечення підготовки батьків, що 

виховують дітей з інвалідністю, до продовження реабілітаційного процесу цих дітей поза межами Центру (соціально-

педагогічний патронат таких сімей). 

На даний час Центр «Відродження» розміщується в орендованих приміщеннях Кремінської районної лікарні, що 

не дає можливості Центру надавати повний комплекс реабілітаційних послуг дітям відповідно до потреби  і тому для 

забезпечення своєчасної, доступної допомоги сім'ям, які виховують дітей з інвалідністю і проживають на віддалених 

територіях області на базі Центру створена служба соціального патронату. Крім того, в 2018 року фахівцями Центру 

запланована робота виїзних груп для визначення потреб населення даного регіону в отримані реабілітаційних послуг, 

проведення  первинного психо-педагогічного обстеження дітей з інвалідністю, надання консультацій батькам. 

Не мають власних приміщень і КУ «Центр соціальної реабілітації дітей з інвалідністю Сєвєродонецької міської 

ради; КЗ «Станично-Луганський районний центр соціальної реабілітації дітей з інвалідністю», що також не дозволяє 

охопити послугою соціальної реабілітації всіх потребуючих та надавати їм повний комплекс цих послуг. 

В об’єднаних територіальних громадах області діють 3 Центри надання соціальних послуг, де населенню всіх 

вікових категорій, яке опинилось в складних життєвих обставинах, в тому числі сім’ям, в яких виховуються діти з 

інвалідністю, надаються інтегровані соціальні послуги.  

У цілому в мережі надання реабілітаційних послуг пропускна потужність центрів недостатня, існує потреба в 

приведенні штатних розписів центрів до діючих нормативів, в жодній установі не створено послуги денного догляду, що 

пов’язано з архітектурними особливостями приміщень центру, недостатньо розвиненою для цієї послуги матеріально-



 21 

технічною базою та власне необхідністю додаткового введення посад обслуговуючого персоналу та фахівців 

відповідного напрямку роботи.  

Також з результатів дослідження випливає, що в регіоні практично відсутня послуга підтриманого 

проживання, тому дітям і молоді зі складними вадами розвитку відповідні послуги не надаються. Отже, 

пріоритетними завданнями в процесі реформування системи інституційного догляду та виховання дітей в 

сімейних, або наближених до них умовах, на сучасному етапі є: 

• вивчення контингенту дітей, які опинились у складних життєвих обставинах та тих, які перебувають в 

інтернатних закладах області, складання оцінки потреб кожної дитини та планування подальшого 

влаштування цих дітей, виходячи з їх найкращих інтересів; 

• проведення оцінки існуючих соціальних послуг та потреб громад/міст/районів у соціальних послугах сім’ям 

з дітьми й формування пакету соціальних послуг для сімей з дітьми відповідно до виявлених потреб за 

місцем проживання; 

• створення умов для застосування технології соціальної реінтеграції дітей-вихованців інтернатних закладів 

до біологічних сімей засобами кейс-менеджменту та розвитку мережі фахівців із соціальної роботи в 

громадах/містах/районах;  

• перерозподіл місцевих та залучення донорських ресурсів на створення, підтримку й розвиток соціальних 

послуг сім’ям з дітьми за місцем проживання; 

• впровадження послуги «раннє втручання», створення системи міжвідомчої взаємодії по наданню послуг 

дітям з інвалідністю та дітям групи ризику за місцем проживання;  

• створення реабілітаційних установ місцевого рівня та розвитку системи комплексної реабілітації з 

урахуванням віку дітей та  нозології хвороб. 
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7. Кадрове забезпечення послуг 

Відповідно до Законів України « Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей», «Про 

забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування» безпосереднє ведення справ  та координація діяльності стосовно соціального захисту дітей покладено на 

служби у справах дітей. 

 Станом на 01.01.2018 в області на території, підконтрольній українській владі,  для виконання покладених 

державою функцій із соціально-правового захисту дітей функціонує 12 районних, 3 міських служби у справах дітей.  

Відповідно  до цих Законів  чисельність працівників служб у справах дітей  в області повинна складати 128 

одиниць,  фактично працює лише 62 фахівця, що  становить 48  %. Тільки  в 2  об’єднаних територіальних громадах: 

Біловодській та Білокуракинській  створено служби у справах дітей. 

Станом на 01.01.2018 р. штатними розписами районних та міських центрів СССДМ Луганської області 

затверджено 155,5 посад. Загальна кількість фактично працюючих спеціалістів системи центрів СССДМ складає 157 

осіб, в тому числі: фахівців із соціальної роботи – 90 осіб (з них 19 осіб на 0,5 ставки; 1особа на 0,75 ставки; 2 особи на 

0,25 ставки); практичних психологів – 7; соціальних педагогів – 5; юристів – 2. В Біловодській, Троїцькій, 

Новопсковській, Красноріченській, Нижньодуванській ОТГ працюють 26 фахівців із соціальної роботи.  

З огляду на децентралізацію, яка передбачає збільшення повноважень органів місцевого самоврядування, в тому 

числі щодо захисту прав дітей та надання послуг для них і їх сімей, важливо привести у відповідність до вимог діючого 

законодавства штатну чисельність служб у справах дітей, активізувати  процес створення служб у справах дітей в ОТГ, 

забезпечити громади фахівцями із соціальної роботи для здійснення соціальної підтримки вразливих сімей з дітьми. 

В свою чергу, на регіональному рівні необхідно продовжувати вживати заходи з організації та проведення 

навчальних семінарів для  спеціалістів служб у справах дітей, центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, 

представників ОТГ, підвищення рівня їх кваліфікації. 
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8. Система інституційного догляду та виховання дітей 

Заклади системи освіти 

Спеціальні школи-інтернати Ступінь Спеціалізація 
Кількість 

дітей 

1 Сватівська обласна спеціальна  загальноосвітня школа-

інтернат Луганської обласної ради 

I-III Для дітей з вадами слуху та 

вадами розумового розвитку 

89 

2 Гірська обласна спеціальна загальноосвітня школа-

інтернат Луганської обласної ради 

I-II Для дітей з вадами розумового 

розвитку 

123 

3 Кремінська обласна спеціальна загальноосвітня школа-

інтернат Луганської обласної ради 

I-II Для дітей з порушенням опорно-

рухового апарату у поєднанні із 

розумовою відсталістю 

78 

Загальноосвітні школи-інтернати Ступінь Спеціалізація 
Кількість 

дітей 

1 КЗ «Сєвєродонецька обласна загальноосвітня школа-

інтернат» Луганської  обласної ради 

I-III Для дітей, які потребують 

соціальної допомоги, для  дітей-

сиріт, дітей, позбавлених 

батьківського піклування, дітей 

103 

Навчально-реабілітаційні центри Ступінь Спеціалізація 
Кількість 

дітей 

1 КЗ «Рубіжанський навчально-реабілітаційний центр 

«Кришталик» Луганської обласної ради 

I-ІІІ Для дітей зі зниженим зором та 

сліпих 

169 
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Санаторні школи-інтернати Ступінь Спеціалізація 
Кількість 

дітей 

1 КЗ «Новоайдарська обласна загальноосвітня санаторна 

школа-інтернат» Луганської  обласної ради 

I-III Для дітей з хронічними не 

специфічними захворюваннями 

органів дихання 

275 

2 Кремінська обласна загальноосвітня санаторна школа-

інтернат Луганської  обласної ради 

І-ІІІ Для дітей з малими та 

затухаючими формами 

туберкульозу 

113 

3 КЗ «Рубіжанська обласна загальноосвітня санаторна 

школа-інтернат» Луганської  обласної ради 

І-ІІІ Для дітей, хворих на сколіоз 192 

4 Щастинська обласна загальноосвітня санаторна школа-

інтернат Луганської  обласної ради 

І-ІІ Для дітей з малими і неактивними 

(фаза згасання) формами 

туберкульозу 

167 

Спеціалізовані школи-інтернати Ступінь Спеціалізація 
Кількість 

дітей 

1 КЗ «Луганський обласний ліцей-інтернат фізичної 

культури і спорту» Луганської обласної ради 

ІІ-ІІІ Для спортивно обдарованих дітей 129 

2 КЗ «Луганський обласний ліцей-інтернат з посиленою 

військово-фізичною підготовкою «Кадетський корпус 

імені героїв Молодої» гвардії» Луганської обласної ради 

ІІІ Для юнаків з поглибленим 

вивченням допризовної 

підготовки та предмету «Захист 

Вітчизни» 

197 

 Всього дітей   1632 
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             До закладів системи освіти відносяться: 

• спеціальні школи-інтернати (3 заклади); 

• загальноосвітні школи-інтернати (1 заклад); 

• навчально-реабілітаційні центри (1 заклад); 

• санаторна школа-інтернат (4 заклади); 

• спеціалізовані школи-інтернати (2 заклади). 

Спеціальні школи-інтернати є установами загальної середньої освіти для дітей, які потребують корекції фізичного 

та / або розумового розвитку. З 3 спеціальних шкіл-інтернатів, що функціонують в області, 2 призначені для дітей, що 

мають фізичні або розумові проблеми розвитку, одна установа, призначена для дітей з вадами слуху та вадами 

розумового розвитку. 

В області працює 1 навчально-реабілітаційні центр, в якому навчаються діти зі зниженим зором та сліпі. 

В одній загальноосвітній школі-інтернаті навчаються  діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування, та 

діти з сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах, які потребують соціальної допомоги. До категорії дітей, 

які потребують соціальної допомоги, належать діти, які зараховані в заклади за заявами їх батьків у зв'язку з важким 

матеріальним становищем сім'ї, режимом роботи або хворобою батьків. 

В області також функціонують 4 санаторні школи-інтернати, 1 для дітей, хворих на сколіоз, 1 для дітей з 

хронічними не специфічними захворюваннями органів дихання та 2 призначені для дітей з малими і неактивними (фаза 

згасання) формами туберкульозу. 
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Заклад системи охорони здоров’я 

Будинок дитини Спеціалізація 
Кількість 

дітей 

1 Луганський обласний будинок дитини № 2 Для дітей с вродженими вадами розвитку, 

Віл, Туб – інфікованими   

55 

 

Луганський обласний будинок дитини № 2 – це комунальний заклад охорони здоров`я. В будинку дитини 

перебувають діти від народження до 4-х років включно. Діти перебувають у цій установі через проблеми здоров’я, 

несприятливу економічну ситуацію в родині, а також у разі сирітства або позбавлення батьків батьківських прав. 

Роботу будинку дитини спрямовано на медико-соціальний захист дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 

піклування, а також дітей з вадами фізичного та розумового розвитку, ВІЛ-інфікованих, тубінфікованих від народження 

до 4 років. 

Установа служби у справах дітей 

Центр реабілітації дітей Спеціалізація Кількість дітей 

1 Комунальний заклад «Лисичанський центр 

соціально-психологічної реабілітації дітей» 

Для дітей, які потребують соціальної та 

психологічної реабілітації 

34 

 

У центрі соціально-психологічної реабілітації дітей можуть перебувати діти-сироти, діти, позбавлені батьківського 

піклування, діти, які опинилися в складних життєвих обставинах у віці від 3 до 18 років.  Центр є стаціонарним закладом 

тривалого перебування дітей. Вихованці центру, які досягли шкільного віку, навчаються в загальноосвітніх школах за 

місцем розташування закладу.  

Станом на 01.01.2018 в області функціонує 1 Центр соціально-психологічної реабілітації, розташований у 

м. Лисичанську. КЗ «Лисичанський центр соціально-психологічної реабілітації дітей» розрахований на 30 дітей. У той 
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же час фактична кількість дітей, яка перебувала в закладі станом на 01.01.2018, склала – 34 особи. Кількість дітей могла 

бути меншою у разі існування послуг з раннього виявлення і втручання, послуг з підтримки сім'ї, а також послуг 

патронатного виховання. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таким чином, система інституційного догляду дітей у Луганській області представлена 13 установами, з яких 11 

відносяться до системи освіти, 1 – до системи охорони здоров'я, 1 установа підвідомча службі у справах дітей. 

Засновником 12 закладів є Луганська обласна рада, 1 заклад створено Лисичанською  міською радою. 
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Територіально заклади розташовані переважно у містах. У місті Сєвєродонецьку – 2 заклади, в інших містах 

розташовано 10 закладів, в сільській місцевості – 1 заклад. 

Загальна проектна потужність всіх закладів становить 1910 місць. Планова потужність розрахована на 1680 місць, 

що дорівнює 87 % від проектних можливостей закладів. У той же час фактична кількість дітей, які перебувають у 

закладах на час проведення дослідження, склала – 1721 осіб або 102 % від планової потужності і 90 % від проектної 

потужності. 

9. Діти в закладах інституційного догляду 

На 01.01.2018 року у 13 закладах інституційного догляду виховувалось 1721 особи. З них:  

• у 11 закладах інституційного догляду системи освіти 1632 особи або 95 % від загальної кількості дітей в 

інтернатах; 

• у закладах системи управління охорони здоров'я – 55 осіб або 3 % від загальної кількості дітей в інтернатах; 

• у закладах служб у справах дітей – 34 дитини або 2 % від загальної кількості дітей в інтернатах . 
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Решта 1507 (88%) вихованців закладів  мають батьків.  
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10. Розподіл дітей за віком 

Тип закладу 
0-2 роки 

3-5 

років 

6-10 

років 
11 -15 років 16 -17 років 

18 років 

і старше 

Спеціальна школа-інтернат 0 4 120 132 24 10 

Загальноосвітня школа-інтернат 0 0 30 51 15 5 

Навчально-реабілітаційний центр 0 0 73 65 26 8 

Санаторна школа-інтернат 0 14 338 329 57 6 

Ліцей-інтернат 0 0 0 57 264 4 

Будинок дитини 40 15 0 0 0 0 

Лисичанський центр соціально-

психологічної реабілітації 

0 7 18 9 0 0 

Всього 40 40 579 643 386 33 

 

386 дітей у віці старше 16 років в найближчі два роки закінчать навчання і покинуть заклади.  

Найбільшу категорію вихованців закладів складають діти шкільного віку від 6-ти до 16-ти років. Цей факт також 

необхідно брати до уваги при плануванні послуг, зокрема - послуг інклюзивної освіти, а також послуг з підтримки сім'ї. 
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11. Групи братів і сестер 

У закладах виховуються 401 дитина, які складають 172 родинні групи дітей (рідні брати і сестри). Тобто, в 

середньому по 2 дитини з однієї сім'ї. 

У закладах освіти виховуються 350 дітей, які складають 153 родинні групи дітей (рідні брати і сестри). Тобто, в 

середньому по 2 дитини з однієї сім'ї. При цьому 56 дітей з 26 сімейних груп навчаються в спеціальних школах-

інтернатах та 236 дітей із 102 споріднених груп – в санаторних школах-інтернатах. 46 дітей з 19 сімейних груп 

знаходяться в загальноосвітніх школах-інтернатах. Ці діти не мають серйозних порушень здоров'я.  

У Луганському обласному будинку дитини виховується 24 дитини з 10 родинних груп.  

У КЗ «Лисичанський центр соціально-психологічної реабілітації дітей»  перебуває 27 дітей з числа братів, сестер із 

9 родинних груп. 

 

12. Статус дитини 

В інституційних закладах Луганської  області виховуються 214 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування (12,5 %).  

Слід зазначити, що 54 (25 %) дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, мають опікуна або 

піклувальника, але навчаються в інституційних закладах в зв’язку зі станом здоров’я.  

Решта 1507 (88%) вихованців закладів  мають батьків. 

13. Причини влаштування дітей в установи 

Причини влаштування дітей в заклади інституційного догляду можна розділити на медичні та соціальні. 
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В цілому за станом здоров'я на 01.01.2018 року до установ інституційного догляду системи освіти влаштовано 

1154 дітей. До соціальних причин відноситься наявність у дитини статусу дитини-сироти або дитини, позбавленої 

батьківського піклування, а також складні життєві обставини сім'ї (бідність,  режим роботи і т.д.). З соціальних причин в 

заклади влаштовано 242 дитини. 

А також 325 дітей навчаються в комунальному закладі «Луганський обласний ліцей-інтернат з посиленою 

військово-фізичною підготовкою «Кадетський корпус імені героїв Молодої гвардії» та комунальному закладі 

"Луганський обласний ліцей-інтернат фізичної культури і спорту". 

 

14. Форми і тривалість перебування дітей у закладах 

В інтернатних закладах існують три форми перебування дітей: цілодобове, денне, індивідуальне навчання. 

Із загальної кількості дітей, які перебувають в інтернатних закладах, 1099 (63 %) знаходяться в закладі цілодобово, 

620 (36 %) – тільки в денний час і 2 дитини (0,2 %) знаходиться на індивідуальному навчанні і проживає вдома.  
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  Таким чином, 63  % дітей знаходяться в закладах цілодобово, 18 %  дітей  перебувають в закладах більше 7 років 

(7,6 %).  Тривале перебування дітей у закладах негативно позначається на їх фізичному і психологічному розвитку, 

призводить до порушення уподобань дитини та сім'ї,  ізоляції дітей від суспільства.  
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Враховуючи вищезазначене, з метою попередження розлучення дітей з біологічною родиною необхідно 

розвивати   систему якісних і ефективних послуг на рівні громад, що відповідають  потребам дітей і сімей з дітьми; 

вживати заходи щодо  забезпечення вихованців закладів інституційного догляду послугами, необхідними для 

реінтеграції в суспільство, утримання та виховання дітей в сімейному середовищі. 

 

15. Стан здоров'я дітей 

У всіх закладах інституційного догляду є діти з проблемами здоров'я. 

Закономірно, що в спеціальних і санаторних школі-інтернатах навчаються діти з певними нозологіями відповідно 

до спеціалізації закладу. 

За даними дослідження, найбільшу частину становлять діти з порушенням опорно-рухового апарату - 456, на 

другому місці порушення зору - 351 і захворювання органів дихання – 290. 

Види порушень здоров'я Кількість дітей 

Порушення опорно-рухового апарату 456 

Порушення зору 351 

Порушення слуху 50 

Порушення мови 295 

Затримка психічного розвитку 34 

Порушення інтелектуального розвитку 286 

Аутизм 23 
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Синдром Дауна 27 

Серцево-судинні захворювання 155 

Захворювання органів дихання 290 

Захворювання органів травлення 31 

Цукровий діабет 4 

Малі та неактивні форми туберкульозу 279 

Комплексні обмеження життєдіяльності 219 

 

Багато дітей мають комплексні порушення. Крім того, серед дітей, які перебувають в установах, 389 (23 %) дітей 

має інвалідність. Таким чином, необхідно вживати заходи щодо  розширення мережі навчальних закладів з 

інклюзивною формою навчання відповідно до потреби.  

 

16. Розподіл дітей за географічним походженням 

Розподіл дітей за географічним походженням відносно загальної кількості вихованців, які перебувають в 

закладах освіти інституційного догляду, виглядає таким чином – кількість дітей з населеного пункту, у якому 

знаходиться заклад, складає 684 дитини, кількість дітей з інших населених пунктів цього району/ОТГ – 215, кількість 

дітей з інших міст/районів/ОТГ – 720 та 13 дітей з інших областей. Таким чином, 55 % вихованців інституційних 

установ системи освіти перебувають в закладах, розташованих в межах району або ОТГ проживання дитини. Найбільша 

кількість дітей, які проживають в тому ж населеному пункті, це діти санаторної школи-інтернату – 57,2 % від загальної 

кількості учнів, в спеціальних школах-інтернатах – 24,8 %, загальноосвітніх школах-інтернатах – 12,6 %. 



 36 

Розподіл дітей за географічним походженням відносно загальної кількості вихованців, які перебувають в 

обласному будинку дитини, виглядає таким чином – кількість дітей з населеного пункту, у якому знаходиться заклад, 

складає 6 дітей (11 %),  кількість дітей з інших міст/районів/ОТГ – 49 (89 %). 

З 34 дітей, які станом на 01.01.2018 перебували в Лисичанському центрі соціально-психологічної реабілітації, 

11 дітей (32 %) – з м. Лисичанська, 23 дитини (68 %) – з інших міст/районів/ОТГ. 
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Таким чином, 41 % дітей, які перебувають в  закладах інституційного догляду  області,  проживає в тому ж 

населеному пункті, де розташована установа,  46% дітей проживає в  населених пунктах інших міст/районів, ОТГ;  12 % 

дітей – і інших населених пунктах цього району/ОТГ; 13 дітей – з інших областей. 

 

17. Кадрове забезпечення закладів 

У 13-х установах інституційного догляду, що функціонують в Луганській області, передбачено 1317 ставок.  

Кількість фактично працюючого персоналу за станом на 01.10.2017 становить 1142 особи, серед яких: 

• адміністративний персонал – 55 (4 %); 

• технічний (допоміжний) персонал – 484 (43 %); 

• педагогічний  і медичний персонал – 603 ( 53%). 

Забезпечення установ спеціалізованими кадрами низька. В цілому вони складають 33 фахівця – це тільки 2,9 % від 

загальної кількості фактично працюючого персоналу. З них: соціальні працівники – 11, психологи – 13, логопеди – 9. 

Персонал закладів представлений різними віковими категоріями. 
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Середній вік адміністративного персоналу – 40-49 років, технічного персоналу – 50-59 років, педагогічного 

персоналу – 40-49 років, медичного персоналу – 40-49років. 
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Кількість працівників, які вийшли на пенсію, але продовжують працювати в закладах становить 200 осіб, що 

становить 17,5 % від числа всього персоналу. Найбільша процентна частина їх представлені технічним персоналом – 97 

(48 %,) педагогічний і медичний – 99 (49 %), адміністративний – 7 (3 %). 

Розподіл співробітників пенсійного віку за типами установ 

Типи інтернатів Пенсіонери Всього % 

Навчально-реабілітаційний центр 26 94 27,6 

Спеціальна школа-інтернат 60 279 21,5 

Санаторна школа-інтернат 65 384 10,7 

Ліцей-інтернат 14 153 9,2 

Загальноосвітня школа-інтернат 20 86 23,2 

Будинок дитини 9 118 8,0 

Центр соціально-психологічної 

реабілітації 6 28 21,0 

Усього 200 1142 17,5 

 

Найбільша частка пенсіонерів працює в навчально-реабілітаційному центрі – 26 осіб, що становить 27,6 % від 

загальної кількості працівників (94 чол.), в КЗ «Лисичанський центр соціально-психологічної реабілітації дітей» 6 осіб, 

що становить 21 %. Найвищий показник у КЗ «Рубіжанський навчально-реабілітаційний центр «Кришталик». Найменша 

кількість пенсіонерів в ліцеях-інтернатах, близько 9 %. Найнижчий, 8,9 % – в КЗ «Луганський обласний ліцей-інтернат з 

посиленою військово-фізичною підготовкою «Кадетський корпус імені героїв Молодої» гвардії». 
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Аналізуючи кадровий склад  закладів інституційного догляду, що реформуються, враховуючи, що середній вік 

медичних та педагогічних працівників складає 40-49 років, необхідно розробити навчальні курси для  перекваліфікації 

персоналу з метою забезпечення спроможності надавати послуги в альтернативних формах виховання. 

 

18. Матеріально-технічна база закладів 

Заклади системи освіти: 

Загальна площа земельних ділянок, які перебувають у власності закладів освіти становить 34,303 га. 

Найбільшу площу земельних ділянок мають комунальний  заклад «Новоайдарська обласна загальноосвітня 

санаторна школа-інтернат І-ІІІ ступенів» – 8,7012 га, комунальний заклад «Сєвєродонецька обласна загальноосвітня 

школа-інтернат І-ІІІ ступенів» – 5,229 га, комунальний заклад «Луганський обласний ліцей-інтернат з посиленою 

військово-фізичною підготовкою «Кадетський корпус імені героїв Молодої гвардії» – 4,1734 га, Кремінська обласна 

загальноосвітня санаторна школа-інтернат I-III ступенів – 2,8514 га. 

Загальна площа будівель, що знаходяться на балансі закладів освіти, становить 65187,86 м2, з них корисна площа – 

51872,0 м2, майже п’ята частина площ, а саме – 20,5 % (13315,86 м2) використовується для технічних і допоміжних 

цілей. 

Найбільшу площу будівель мають: комунальний заклад «Сєвєродонецька обласна загальноосвітня школа-інтернат 

І-ІІІ ступенів» – 10852,0 м2; Кремінська обласна загальноосвітня  санаторна школа-інтернат I-III ступенів – 6873,86 м2; 

комунальний заклад «Рубіжанський навчально-реабілітаційний центр «Кришталик» – 6851 м2; комунальний заклад 

«Луганський обласний ліцей-інтернат з посиленою військово-фізичною підготовкою «Кадетський корпус імені героїв 

Молодої гвардії» – 6423,8 м2. 
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У 3 закладах освіти встановлено автономне опалення. Комунальний заклад   «Новоайдарська  обласна 

загальноосвітня санаторна школа-інтернат»  має  вугільну котельню. В комунальному закладі «Рубіжанська обласна 

загальноосвітня санаторна школа-інтернат І-ІІІ ступенів» і Кремінській   обласній  загальноосвітній санаторній школі-

інтернаті І-ІІІ  ступенів опалення здійснюється від котелень, які  працюють на природному газі. Крім того, в 8 закладах 

теплопостачання централізоване, від мережі населеного пункту.  

Всі установи мають гаряче водопостачання. 

Всього на балансі установ освіти знаходиться 58 будівель. Для організації освітнього процесу, в 8  закладах 

навчальні корпуси розташовані в 8 будівлях. Також  8 установ мають спальні корпуси, які розміщуються в 9 будівлях, і 2 

установи мають навчально-спальні комплекси, які розташовані в 2 будівлях. 

Будівлі закладів побудовані в 1959-1964 роки. 

Крім того, інтернатні установи закладів освіти мають 39 будинків іншого призначення (їдальні, гаражі, теплиці, 

майстерні, басейн та інше). У 11 закладах освіти  в спальних корпусах функціонує 101 душова кімната, в яких 143 душа. 

Крім того, в 4 установах є 7 кімнат особистої  гігієни (в яких 15 душів). 

Заклад охорони здоров’я: 

Заклад охорони здоров’я – обласний будинок дитини № 2 було відкрито у грудні 2002 року у м. Луганську.  

Влітку 2014 року у зв’язку з проведенням антитерористичної операції на території Луганської області з обласного 

будинку дитини № 2 було евакуйовано 69 дітей до м. Харкова. У жовтні 2014 року будинок дитини було переміщено до 

м. Сєвєродонецька. Для розміщення вихованців будинку дитини надано другий поверх приміщення Сєвєродонецького 

дитячого санаторія. В приміщеннях будинку дитини в 2015 році проведено капітальний ремонт та реконструкцію за 

кошти Міжнародних благодійних організацій та обласного бюджету. Загальна площа будівель, що знаходяться на 

балансі закладу, становить 690,4 м2, з них корисна площа – 526,1 м2. В  закладі теплопостачання централізоване, від 

мережі населеного пункту, в спальних корпусах функціонує 8  кімнат особистої  гігієни,  4 душових кімнати. 
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Заклад служби у справах дітей : 

Комунальний заклад «Лисичанський центр соціально-психологічної реабілітації дітей» розташований в 

приміщенні, загальна площа якого складає 880 м2, корисна – 660 м2. Приміщення має: спальні кімнати, ігрову кімнату, 

учбовий клас, психологічний кабінет, методичний кабінет, медичний кабінет, їдальню. В закладі теплопостачання 

централізоване, від мережі населеного пункту, в корпусах функціонує 3  кімнати особистої  гігієни, 4 душових кімнати. 

 

Розподіл будівель за призначенням 
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Загальна площа будівель, що знаходяться на балансі закладів, становить 66758,26 м2, з них корисна площа – 

53058,1 м2, майже п’ята частина площ, а саме – 20,5% (13315,86 м2) використовується для технічних і допоміжних цілей. 

Всього на балансі установ знаходиться 61 будівля. 

Матеріально-технічна база закладів налічує 24 транспортних засоби: 

• 11 автомобілів / мікроавтобусів; 

• 7 легкових автомобілів; 

• 3 вантажних автомобілі; 

• 3 інших транспортних засоби. 

 

19. Фінансове забезпечення закладів 

Фінансове забезпечення закладів  здійснюється з кількох джерел фінансування: обласного бюджету та 

недержавних джерел (спонсорська, благодійна допомоги і т.п.). 

 

Рік 
Обласний бюджет 

(грн) 

Районний та міський бюджет (грн.) Спонсорська та благодійна допомога 

(грн) 

2016 142208068 2933615 3 896 075 

2017 212 409 399 16252897 3 489 706 

 

20. Витрати на утримання установ за категоріями 



Витрати на утримання інтернатних установ  у 2017 році складають 228 662 296 грн. У загальній сумі витрат  

найбільшу частку займає оплата праці персоналу, а саме 103 373 538  грн, що становить 45% від загальних витрат. 

Виплати на заробітну плату зросли в кожному з типів установ в порівнянні з 2016 роком.  Витрати на харчування 

дітей складають 15 256 445, лише 7 % від загальної суми витрат. Менше 1 відсотка  складають витрати на 

медикаменти – 533 918 грн. 

 

Витрати по статтях 2017 р. (грн) % від загальної суми 

Фактична сума, отримана установою з відповідного бюджету 

для здійснення статутної діяльності 
228 662 296  

Оплата праці з нарахуваннями 103 373 538 45% 

Капітальні витрати на придбання обладнання і предметів 

довгострокового користування 
7 965 958 3% 

Витрати на капітальні ремонти будинків 52 484 671 22% 

Комунальні послуги та енергоносії 17 874 839 8% 

Витрати на продукти харчування 15 256 445 7 % 

Витрати на медикаменти 533 918 0,33 % 

Предмети, матеріали, обладнання та інвентар (в тому числі 

витрати на одяг, взуття) 

19 146 342 

 

8,4 

Оплата послуг (крім комунальних), в тому числі поточні 

ремонти 

11 266 797 

 

4,9 

Інші видатки 759 787 0,33 
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Витрати на одну дитину в 2016 - 2017 рр. 

Витрати в 2017 році на утримання однієї дитини в місяць в різних типах установ різні і варіюють від 5 180 

грн. (санаторна школа-інтернат) до 24323 грн. (обласний будинок дитини). В середньому витрати на 1 дитину в 

закладі складають близько 10298,0 грн. в місяць. 

Вартість утримання дитини в 2017 році в порівнянні з 2016 роком зросла в середньому на 20 %. 

(8123/10298). 

 

Тип закладу Середньоріч

на кількість 

 вихованців 

у 2016 р. 

Витрати 

2016 р. 

(грн) 

2016 р. в 

середньому на 

1 

дитину/місяць 

(грн) 

Середньорічна 

кількість 

вихованців у 

2017 р. 

Витрати 

2017 р. 

(грн) 

2017 р. в 

середньому 

на 1 

дитину/міся

ць 

(грн) 

Ліцей-інтернат 111 7 961 883 5 977 266 20 151 392 6 313 

Санаторна школа-

інтернат 

668 35 203 896 4 392 748 46 499 860 5 180 

Загальноосвітня 

школа-інтернат 

153 14 480 145 7 887 86 14 244 698 13 803 

Спеціальна школа-

інтернат 

296 25 940 524 7 303 289 33 955 287 9 791 

Навчально-

реабілітаційний центр 

162 8 308 879 4 273 170 11 363 594 5 570 

Будинок дитини 42 10674562 21180 46 13426684 24323 

ЦСПР 26 70 208 5 851 27 85 285 7 107 
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Результати аналізу фінансування установ інституційного догляду та виховання дітей  вказують,  що 

асигнування на забезпечення потреб дитини складають досить малу частку витрат.  Найбільшу частку займає 

оплата праці персоналу. Така ситуація свідчить про необхідність розвитку послуг задля забезпечення проживання 

дитини в сімейному середовищі та продовжувати розвивати інклюзію в  дошкільних та загальноосвітніх закладах. 

 

ІІ. Загальні констатації за результатами оцінки становища дітей в ситуації ризику і послуг, що надаються 

дітям та їхнім родинам 

1. Частка дітей в Луганській  області становить 15 % від загальної чисельності населення.  

2. Кожна сьома дитина (більше 14 % від загальної чисельності дітей: діти, які перебувають в складних 

життєвих обставинах, діти-сироти і діти, що залишилися без піклування батьків, діти з порушенням розвитку, діти, 

розміщені в інтернатних закладах) потребує захисту і підтримки. 

3.  Охоплення дітей віком від 3 до 6-7 років закладами дошкільної освіти різних типів та форм власності – 

складає 94 %.  

 4. Мережа закладів загальної середньої освіти забезпечує охоплення всіх дітей шкільною освітою. Кількість 

дітей у закладах загальної середньої освіти становить 48,1 % від їх планової потужності. 

5. Кількість дітей, що мають обмеження можливостей (інвалідність) становить 1,6 % від загальної кількості 

учнів. Кількість дітей з особливими освітніми потребами та дітей на індивідуальному навчанні становить 2,7 % від 

загальної кількості учнів. 

6. Розвиток служб і послуг для інклюзивної освіти на етапі становлення. 

7. Медичні послуги в Луганській області доступні, в той же час відсутня система послуг раннього втручання. 
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8. У регіоні є досить велика кількість сімей, що знаходяться в складних життєвих обставинах (10332 сімей). 

В той же час мережа соціальних послуг забезпечує лише в незначній мірі їх потреби. 

9. Відсутні послуги для дітей та молоді з  складними вадами розвитку. 

10. В регіоні недостатньо розвинені соціальні послуги сімейної підтримки, а також альтернативні послуги 

сімейного типу. Мало розвинені послуги підтримки дітей з обмеженими можливостями, зокрема для дітей з 

інвалідністю. 

11. Система інституційного догляду та виховання дітей включає 13, з них 11 закладів, які підпорядковані 

системі освіти, 1 – до системи охорони здоров'я, 1 установа підвідомча службі у справах дітей. 

12. Кількість дітей в закладах інституційного догляду та виховання становить 102 % від їх планової і 90 % 

від їх проектної потужності. 

13. У закладах інституційного догляду та виховання  знаходиться близько 93 % (1608) дітей шкільного віку. 

14. 12 % дітей, які перебувають у  закладах інституційного догляду та виховання – діти-сироти та діти, 

позбавлені батьківського піклування, 88 % дітей мають батьків. 

15. Підставою для розміщення дітей в заклади інституційного догляду та виховання  є проблеми розвитку 

дитини і їх особливі освітні потреби (85%), соціальні причини (15 %). 

16. Із загальної кількості дітей, які перебувають в інтернатних закладах, 1099 (63 %) знаходяться в закладі 

цілодобово, 620 (36 %) – тільки в денний час і 2 дитини (0,2 %) знаходиться на індивідуальному навчанні і 

проживає вдома.  

17. Найбільша кількість дітей в закладах інституційного догляду та виховання – 456 дитини, мають 

порушення опорно-рухового апарату, 351 – порушення зору, 290 – захворювання органів дихання. 
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18. 41 % дітей, які перебувають в закладах області,  проживає в тому ж населеному пункті, де розташована 

установа. 

19. Педагогічний і медичний персонал закладів інституційного догляду та виховання становить 51 %, 

технічний 41 %, адміністративний – 8 %. 

20. Кількість працівників, які вийшли на пенсію, але продовжують працювати в закладах становить 200 осіб, 

що становить 17,5 % від числа всього персоналу.  

21. Матеріально-технічна база закладів інституційного догляду та виховання включає 61 будівлю, 24 

транспортних засоби: 11 автомобілів/мікроавтобусів, 7 легкових автомобілів, 3 вантажних автомобілі і 3 інших 

транспортних засоби. Загальна площа земельних ділянок, які перебувають у власності закладів, становить 34,303 

га. 

22. Територіально заклади інституційного догляду та виховання  розташовані  переважно у містах. У місті 

Сєвєродонецьку – 2 заклади, в інших містах розташовано 10 закладів, в сільській місцевості – 1 заклад. 

23. Вартість утримання дитини в 2017 році в порівнянні з 2016 роком зросла в середньому на 20 %. 

Фінансові вкладення, в основному, витрачаються на утримання будинків і оплату праці персоналу. 
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ІІІ. Загальні висновки за результатами оцінки становища дітей в ситуації ризику і послуг, що 

надаються дітям та їхнім родинам 

1. Сфера захисту прав дітей потребує модернізації і якісного реформування.  

2. Діяльність структурних підрозділів органів влади, установ, організацій громадянського суспільства 

повинна бути орієнтована на створення скоординованої, стійкої системи забезпечення і захисту прав дітей, 

заснованої на принципі дотримання найвищих інтересів дитини, які попередили б розлучення дитини з сім'єю та   

потрапляння до інтернатного закладу. 

3. На рівні громад повинні бути створені і надані дітям та сім'ям з дітьми якісні та ефективні послуги, 

орієнтовані на отримувачів, що відповідають їхнім потребам, засновані на принципі міжвідомчого співробітництва 

та сприяння. 

4. Послуги мають надаватися кваліфікованими кадрами. З цією метою повинні бути розроблені комплексні 

програми безперервної підготовки та перекваліфікації персоналу на всіх рівнях. 

5. Система закладів інституційного догляду та виховання дітей повинна бути поступово реформована і 

трансформована, так як вона не забезпечує право дітей на виховання в сім'ї та навчання в загальному середовищі. 

6. Реформа закладів інституційного догляду та виховання повинна здійснюватися з дотриманням таких 

принципів: 

• реінтеграція дітей із закладів ґрунтується на оцінці ситуації і на індивідуальному плані; 

• при прийнятті рішення про вибір форми влаштування дитини, пріоритетними є  думка дитини; 

• органи у справах захисту прав дітей та соціальні послуги повинні бути створені на рівні спільноти; 
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• підтримка сімей, в які повертаються діти, повинна здійснюватися до, під час і після реінтеграції; 

• попередження влаштування дітей в заклад інституційного догляду та виховання необхідно вирішувати 

за допомогою розвитку відповідних соціальних послуг; 

• для найбільш ефективного використання ресурсів процес оптимізації закладів  інституційного догляду 

та виховання повинен супроводжуватися перерозподілом фінансових, матеріальних і людських 

ресурсів до новостворених соціальних послуг та послуг інклюзивної освіти. 

7. Важливість, необхідність та незворотність процесів реформи повинні бути доведені до громадськості та 

осіб (керівників і фахівців), залучених до процесу захисту дитини та сім'ї. Формування правильної громадської 

думки є однією з головних передумов успіху реформи. 

8. Діти (на рівні спільнот, що знаходяться в закладах інституційного догляду та виховання, випускники 

закладів з особливими потребами і без) повинні бути залучені і брати участь в процесах реформ і прийнятті 

рішень, які їх стосуються. 

9. Для проведення реформи системи захисту дітей повинні бути заплановані ресурси (фінансові, людські, 

матеріальні), ґрунтуючись на принципах достатності, якості та ефективного використання. 

10. Постійний моніторинг на всіх рівнях системи захисту дитини та сім'ї,  періодична оцінка повинні 

супроводжувати процеси реформи та відповідні зміни і доповнення повинні бути внесені для забезпечення 

правильного курсу реформи. 

Для здійснення вищезазначених цілей, пропонується Регіональний стратегічний план дій з реформування 

системи інституційного догляду та виховання дітей в Луганській області на 2018-2026 роки. 
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РЕГІОНАЛЬНИЙ СТРАТЕГІЧНИЙ ПЛАН ДІЙ 

З РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ІНСТИТУЦІОНАЛЬНОГО ДОГЛЯДУ І ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ 

В ЛУГАНСЬКІЙ ОБЛАСТІ НА 2018-2026 РОКИ 

№ 

з/п 

Дії Термін 

виконання 

Відповідальні 

виконавці 

Фінансові 

витрати 

Показники виконання 

Основна мета плану: Послідовне реформування діючої системи забезпечення прав дітей в регіоні та формування системи, яка 

забезпечить проживання, догляд і виховання дитини в сім’ї або в умовах,  максимально наближених до сімейних 

І. Координація та взаємодія в процесі реформування системи інституційного догляду та виховання дітей 

Специфічні цілі: 

створення ефективних механізмів координації і взаємодії усіх суб'єктів реформування системи інституційного догляду та виховання 

дітей, визначення рівнів відповідальності в процесі реформи; 

інтегрування основних принципів, цілей і завдань Національної стратегії в Регіональний план, регіональні програми та відомчі плани, 

плани місцевих адміністрацій; 

впровадження механізму прийняття рішень в інтересах дитини, залучення дітей до прийняття рішень, що стосуються їх долі. 

1.  
Підписання  Договору про 

співробітництво з Міжнародною 

благодійною організацією 

«Благодійний фонд «СОС Дитячі 

Містечка» Україна щодо реалізації в 

області Національної стратегії 

реформування системи 

інституційного догляду та виховання 

дітей на 2017 – 2026 роки та права 

IІІ 

квартал  

2018 г. 

Обласна державна 

адміністрація 

  Договір підписано. 
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дитини  на виховання у сім’ї  

2.  Створення в усіх районах, об'єднаних 

територіальних громадах 

міжвідомчих робочих груп з питань 

охорони дитинства та розвитку 

системи соціальних послуг для 

підтримки дітей і сім'ї  

III 

квартал  

2018 р. 

Райдержадміністрації, 

органи місцевого 

самоврядування 

 Розпорядження голів 

місцевих державних 

адміністрацій про 

створення міжвідомчих 

робочих груп 

3.  Розглянути можливість створення 

обласного офісу з реформування 

системи інституційного догляду та 

виховання дітей 

2019 рік Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, ЛОВ 

МБО БФ «СОС Дитяче 

містечко» 

 Офіс створений та працює 

4.  Проведення навчання для членів 

міських, районних, об'єднаних 

територіальних громад міжвідомчих 

робочих груп з питань охорони 

дитинства та розвитку системи 

соціальних послуг для підтримки 

дітей і сім'ї 

I півріччя 

2019 року 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, ЛОВ 

МБО БФ «СОС Дитяче 

містечко» 

 Проведені навчальні 

заходи для всіх 

представників міських, 

районних, ОТГ 

міжвідомчих робочих груп 

5.  Залучення неурядових організацій в 

наданні підтримки місцевим 

державним адміністраціям та органам 

самоврядування  

2018-2026 Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, 

департамент  освіти і науки 

облдержадміністрації, 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації,  

департамент соціального 

захисту населення 

  

Укладені договори 
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облдержадміністрації 

ІІ. Розвиток освітніх, медичних, соціальних і реабілітаційних послуг для дітей і сімей з дітьми 

Специфічні цілі: 

створення системи якісних і ефективних послуг на рівні громад, що відповідають  потребам дітей і сімей з дітьми, з метою 

попередження розлучення дітей з біологічною родиною; 

забезпечення дітей-вихованців закладів інституційного догляду послугами, необхідними для реінтеграції в суспільство, утримання та 

виховання дітей в сімейному середовищі; 

збільшення кількості дітей з особливими освітніми потребами, охоплених інклюзивним навчанням, на 30% щороку (починаючи з 

2018 року);  

забезпечення надання соціальних послуг дітям та сім'ям з дітьми (включно неурядовими організаціями), не менше 50%  від загальної 

кількості тих, хто потребує таких послуг, (починаючи з 2026 р.) 

Освітні послуги  

1.  Створення та забезпечення 

функціонування інклюзивних 

ресурсних центрів (ІРЦ): 

2018 р. - 6 

2019 р. - 2 

 

2018-2020 

рр. 

Обласна державна 

адміністрація, районні 

державні адміністрації, 

органи місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 створено 8 ІРЦ   

2.  Створення команд з розробки 

Індивідуальної програми розвитку для 

дітей з ООП в навчальних закладах I і 

II рівнів 

2018-2019 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 створено у 281 школах  

команди із розробки 

Індивідуальної програми 

розвитку  
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3.  Створення інклюзивних ресурсних 

кімнат у навчальних закладах I і IIІ 

рівнів 

2019-2025 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

  у 281 школах створені і 

діють  інклюзивні ресурсні 

кімнати 

4.  Створення та забезпечення 

доступності послуги продовженого 

дня в навчальних закладах I та II 

рівнів навчання: 

2018 р. - в 60% навчальних закладів I 

рівня 

2019 р. - в 100% навчальних закладів I 

рівня, 50% - II рівня 

2018-2019 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 Потреби визначені. Групи / 

послуги продовженого дня в 

навчальних закладах I та II 

рівнів створені. 

5.  Забезпечення гарячим харчуванням 

дітей 1х-4х класів та пільгової 

категорії:  

2018 р. - 100% дітей  

2019р.-    100 % дітей 

2020 р. - 100% дітей  

2021 р. – 100% дітей  

2018-2026 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 Забезпечено гарячим 

харчуванням дітей 1х-4х 

класів та пільгової категорії. 

 

6.  Забезпечення доступу до освіти дітям 

дошкільного віку, включно дітям з 

обмеженнями можливостей, шляхом 

створення 900 нових додаткових 

2018-2025 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

районні державні 

  додаткові місця у закладах 

дошкільної освіти створені.    

16 000  дітям забезпечений 

доступ до освіти. 
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місць у закладах дошкільної освіти  адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

7.  Забезпечення послуги особистого 

асистування в навчальних закладах 

для дітей з порушеннями розвитку 

2019-2026 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 Потреби визначені. 

Забезпечено  доступ до освіти 

100 дітям зі складними 

порушеннями розвитку.  

8.  Забезпечення перевезення дітей з 

ООП, яким ІРЦ видало відповідну 

рекомендацію для отримання освітніх 

послуг в закладах загальної середньої 

та дошкільної освіти. 

2018-2026 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 Потреби визначені. 

100 % дітям з ООП 

забезпечений доступ до 

освіти. 

Медичні послуги 

9.  Створення ефективної системи 

надання первинної медичної 

допомоги відповідно до встановлених 

нормативів. 

2018-2026 

рр. 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації,  

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

 100% забезпечення дитячого 

населення  якісним медичним 

обслуговуванням 
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згодою) 

10.  Забезпечення патронажного 

сестринського спостереження за 

новонародженими і дітьми раннього 

віку із сімей зі складними життєвими 

обставинами спільно з соціальними 

працівниками 

2018-2026 

рр. 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації,  

департамент праці та 

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 100% охоплення 

патронажним наглядом 

новонароджених і дітей 

раннього віку  

11.  Розробка і впровадження механізму 

взаємодії: пологовий будинок - 

патронажна сестра - первинна 

медична ланка - відділення 

катамнестичного спостереження - 

служба раннього втручання - центри 

реабілітації - сім'я 

2018-2019 

рр. 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

департамент праці та 

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 Впровадження механізму 

взаємодії.  

12.  Забезпечення ефективної системи 

вторинної медичної допомоги. 

Розвиток закладів, що надають 

2019-2025 

рр. 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

 Розвиток мережі закладів  



 58 

високоспеціалізовану медичну 

допомогу для дитячого населення 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

13.  Створення соціального Центру матері 

і дитини в 3 госпітальних округах  

2019-2024 

рр. 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації 

  

14.  Створення відділення 

катамнестичного спостереження в 3 

госпітальних округах. Розробка 

положення про відділення 

катамнестичного спостереження і 

порядок взаємодії між фахівцями, які 

надають медичні послуги дітям 

раннього віку на базі перинатальних 

центрів II рівня 

2018-2019 

рр. 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

органи місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 Організовано і працює 1 

кабінет катамнестичного 

спостереження 

15.  Створення і розвиток мережі центрів /  

кабінетів планування сім'ї зі школами 

відповідального батьківства при 

кожній жіночій консультації 

2018-2026 

рр. 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації 

органи місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 Розробка  та впровадження  

програми навчання молодих 

батьків по догляду і 

вихованню новонародженої 

дитини 

16.  Створення і розвиток послуг (центри, 

відділення) раннього втручання, 

відповідно до розробленого і 

затвердженого положення про центр 

2019-2021 

рр. 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

департамент 

соціального захисту 

 1 центр створено  та 

функціонує в ЛОДКЛ 
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раннього втручання: 

2020 р. - 40% від потреби 

2021 р. - 70% 

 

населення 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

17.  Формування міждисциплінарних 

команд раннього втручання 

2020-2026 

рр. 

Департамент 

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації 

 Сформована 1 

міждисциплінарна команда 

раннього втручання в ДОДКЛ 

18.  Забезпечення/надання медичної 

реабілітації та паліативної допомоги 

дітям, з урахуванням територіальної 

доступності, відповідно до 

розробленого і затвердженого 

Положення 

2019-2026 

рр. 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації 

 

   

Забезпечення/надання 

медичної реабілітації та 

паліативної допомоги дітям 

 19. Формування мультидисциплінарних 

команд для надання медико-

соціальної  реабілітації та паліативної 

допомоги дітям 

2019-2026 

рр. 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

департамент освіти і 

науки 

 Створення 

мультидисциплінарних 

команд для надання медико-

соціальної  реабілітації та 

паліативної допомоги дітям 
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облдержадміністрації 

 

Соціальні послуги 

Специфічні цілі: 

створення системи якісних і ефективних послуг на рівні громад, що відповідають  потребам дітей і сімей з дітьми, з метою 

попередження розлучення дітей з біологічною родиною; 

забезпечення надання соціальних послуг дітям та сім'ям з дітьми (включно неурядовими організаціями) 

19.  Проведення чотирьох  триденних 

тренінгів для представників 

адміністративно-територіальних 

одиниць області щодо здійснення 

оцінки потреб громади в 

соціальних послугах сім’ям з 

дітьми 

IV квартал 

2018 року 

Департамент соціального 

захисту 

облдержадміністрації, 

обласний центр соціальних 

служб для сім'ї, дітей та 

молоді, районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого самоврядування 

(за згодою), ЛОВ МБО БФ 

«СОС Дитяче містечко» 

 Проведено чотири триденних 

тренінги, надані інструменти 

проведення оцінки потреб 

громади у соціальних 

послугах сім’ям з дітьми, 

сформований пакет 

соціальних послуг на кожній 

території 

 

20.  Проведення комплексної оцінки 

потреб у соціальних послугах в 

кожній об'єднаній територіальній 

громаді 

IV квартал 

2018 р. 

Департамент соціального 

захисту 

облдержадміністрації, 

обласний центр соціальних 

служб для сім'ї, дітей та 

молоді, районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого самоврядування 

(за згодою), ЛОВ МБО БФ 

«СОС Дитяче містечко»,  

 Оцінка проведена. 

 Звіт та аналізу за 

результатами  проведення  

оцінки розроблений. Потреби 

виявлені. 
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неурядові організації (за 

згодою) 

21.  Розробка перспективних планів 

розвитку системи соціальних 

послуг в усіх районах, містах,  ОТГ 

До кінця II 

кварталу  

2019 р. 

Департамент соціального 

захисту 

облдержадміністрації, 

обласний центр соціальних 

служб для сім'ї, дітей та 

молоді, районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого самоврядування 

(за згодою), ЛОВ МБО БФ 

«СОС Дитяче 

містечко»неурядові 

організації (за згодою) 

 Плани розроблені, 

затверджені.   

22.  Створення та забезпечення 

функціонування системи 

соціальних послуг для дітей та 

сімей з дітьми в кожній громаді до 

2024 р.: 

70% - до 2020 р.(охоплення 

послугою); 

90% - до 2022 р.; 

100% - до 2024 р. 

2018-2024 

рр. 

Департамент соціального 

захисту 

облдержадміністрації, 

обласний центр соціальних 

служб для сім'ї, дітей та 

молоді, районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого самоврядування 

(за згодою), 

 Введено  посади і 

працевлаштовано  фахівців із 

соціальної роботи відповідно 

до потреби 

23.  Забезпечення надання в громадах 

соціальних послуг для дітей і сімей 

в СЖО.  

2019-2026 

рр. 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації,  

районні державні 

адміністрації, органи  

  Діти  і сім'ї в СЖО   

отримують послугу 

соціального супроводу   

відповідно до потреб. 
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місцевого самоврядування 

(за згодою) 

 

24.  Розробка та затвердження в 

кожному районі, в кожній ОТГ 

програми адресної підтримки сімей 

з дітьми в СЖО (надання 

одноразової натуральної та 

матеріальної допомоги) 

2019-2026 

рр. 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації,  

районні державні 

адміністрації, органи  

місцевого самоврядування 

(за згодою) 

 

  Затверджена 

розпорядженням голови 

райдержадміністрації / 

рішенням сесії ОТГ програма 

адресної підтримки сімей в 

СЖО 

25.  Розвиток послуги консультування з 

питань соціального захисту та 

підтримки 

2019-2026 

рр. 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації 

  Послуги консультування 

надаються  в кожній спільноті 

26.  Створення послуги денного 

догляду  

 

2018-2020 

рр. 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації, органи  

місцевого самоврядування 

(за згодою) 

  Кожна  дитина, яка потребує, 

отримує послуги денного 

догляду  

27.  Створення послуги тимчасового 

відпочинку (перепочинку) для 

батьків, які доглядають за дітьми з 

2019-2021 

рр. 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

  До 2021 р. 50%  батьків, які 

доглядають за дітьми з 

комплексними обмеженнями 
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комплексними обмеженнями 

можливостей 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

неурядові організації (за 

згодою) 

можливостей, користуються  

послугою тимчасового 

відпочинку  

28.  Забезпечення якісного та 

ефективного надання кризового і 

екстреного втручання 

постачальниками соціальних 

послуг 

2018-2026 

рр. 

Районні центри соціальних 

послуг для сім'ї, дітей та 

молоді, органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

 

 Надання послуги забезпечено 

відповідно до державного 

стандарту та потреб сімей з 

дітьми 

29.  Забезпечення розвитку інституту 

наставництва для дітей, які 

виховуються в інтернатних 

закладах, з метою підготовки їх до 

самостійного життя 

2018-2025 

рр. 

Обласний центр соціальних 

служб для сім'ї, дітей та 

молоді, центри соціальних 

служб для сім'ї, дітей та 

молоді, районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого самоврядування 

(за згодою), неурядові 

організації (за згодою) 

 Створено  реєстр кандидатів в 

наставники. 50 дітей 

підтримані наставниками 

 

30.  Створення і розвиток послуги для 

підтримки / забезпечення 

соціальної інтеграції випускників 

інтернатних закладів 

2019-2025  Обласний центр соціальних 

служб для сім'ї, дітей та 

молоді, районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого самоврядування 

(за згодою), неурядові 

організації (за згодою) 

 100 % випускників  

інтернатних установ 

отримують послугу 

31.  Створення і розвиток послуги 

соціального супроводу при 

2020-2024 Обласний та районні, міські 

Центри соціальних служб 

 100% осіб з обмеженнями 

можливостями, які 
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працевлаштуванні на робочому 

місці 

рр. для сім'ї, дітей та молоді, 

районні служби зайнятості, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

потребують послуги 

соціального супроводу при 

працевлаштуванні на 

робочому місці, отримують 

послугу 

32.  Впровадження механізму 

замовлення соціальних послуг у 

недержавних організацій 

до 2020 р. Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого самоврядування 

(за згодою), неурядові 

організації (за згодою) 

 Механізм впроваджений. 

Можливість замовлення 

соціальних послуг у 

недержавних організацій 

створена 

33.  Створення реєстру надавачів 

соціальних послуг  

до 2020 р. Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

Управління соціального 

захисту населення РДА, 

Управління праці та 

соціального захисту 

населення міськрад, 

структурні підрозділи з 

питань соціального захисту 

населення ОТГ 

 Створено реєстр.  

34.  Створення послуги соціального 

супроводу сімей(осіб), які 

перебувають у складних життєвих 

обставинах 

2018-2021 

рр. 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

обласний центр соціальних 

 Надання послуги забезпечено 

відповідно до державного 

стандарту та  потреб сімей з 

дітьми  
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служб для сім’ї, дітей та 

молоді, органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

35.  Створення послуги соціального 

супроводу сімей, в яких 

виховуються діти-сироти та діти, 

позбавлені батьківського 

піклування 

2018-2021 

рр. 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

обласний центр соціальних 

служб для сім’ї, дітей та 

молоді, органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

 Надання послуги забезпечено 

відповідно до державного 

стандарту та   потреб сімей з 

дітьми 

36.  Створення соціальної послуги 

профілактики 

2018-2021 

рр. 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

обласний центр соціальних 

служб для сім’ї, дітей та 

молоді, органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

 Надання послуги забезпечено 

відповідно до державного 

стандарту та  потреб сімей з 

дітьми 

37.  Створення соціальної послуги 

консультування 

2018-2021 

рр. 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

обласний центр соціальних 

служб для сім’ї, дітей та 

молоді, органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

 Надання послуги забезпечено 

відповідно до державного 

стандарту та  потреб сімей з 

дітьми 

38.  Створення послуги надання 

соціальних послуг із соціальної 

інтеграції та реінтеграції дітей, які 

постраждали від торгівлі людьми 

2018-2021 

рр. 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

обласний центр соціальних 

 Надання послуги забезпечено 

відповідно до державного 

стандарту та потреб сімей з 

дітьми 
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служб для сім’ї, дітей та 

молоді, органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

39.  Забезпечення обліку послуг, що 

надаються одержувачам (на рівні 

структур та послуг) 

2018-2024 

рр. 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого самоврядування 

(за згодою), Управління 

соціального захисту 

населення РДА, Управління 

праці та соціального 

захисту населення міськрад, 

структурні підрозділи з 

питань соціального захисту 

населення ОТГ 

 Провайдери соціальних 

послуг (на різних рівнях) 

ведуть облік одержувачів і 

звітують в установленому 

порядку 

Реабілітаційні послуги 

40.  Визначення потреби в 

реабілітаційних послугах для дітей з 

інвалідністю 

I квартал  

2019 р. 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації, 

обласний центр соціальних 

служб для сім'ї, дітей та 

 Аналіз проведений. Потреби 

виявлені. 



 67 

молоді, служба у справах 

дітей 

41.  Забезпечення надання якісних 

послуг в діючих на території області 

центрах реабілітації 

2018-2026 

рр. 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації, 

служба у справах дітей, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою), 

 Центри комплексної 

реабілітації та центри 

соціальної реабілітації та 

медичної реабілітації дітей з 

обмеженнями можливостей 

функціонують відповідно до 

стандартів якості 

 

42.  Надання послуги раннього 

втручання  

2018-2026 Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації 

 

 Рівень охоплення послугою 

до 2026 року 100% від 

потреби 

43.  Забезпечення послуги персонального 

асистента для дітей з комплексними 

порушеннями розвитку  

2019-2026 

рр. 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

 Послуга надається. Діти 

підтримані. 
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органи місцевого 

самоврядування (за згодою), 

 

ІІІ. Розвиток сімейних та інших форм альтернативного догляду для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування 

Специфічні цілі: 

створення системи якісних і ефективних форм альтернативного догляду;  

створення умов для забезпечення прав дитини-сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування, на  проживання і виховання в 

сім'ї або в умовах максимально наближених до сімейного середовища. 

45. Створення, до 2020 р., служби у 

справах дітей у кожній ОТГ: 

2019 р. - 40%  

2021 р. - 90%  

2023 р. - 100%  

2019-2023 

рр. 

Органи місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 

 Створено служби у справах 

дітей у кожній ОТГ 

46. Призначення і підготовка фахівців із 

соціальної роботи для супроводу 

сімей, в яких виховуються діти-

сироти та діти, позбавлені 

батьківського піклування 

2019-2020 

рр. 

 Обласний центр 

соціальних служб для 

сім'ї, дітей та молоді 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою), ЛОВ МБО 

БФ «СОС Дитяче 

містечко», 

  166 фахівців із соціальної 

роботи призначені, 

підготовлені 

47. Організація підбору та підготовки 

кандидатів в усиновителі, опікуни, 

піклувальники, прийомні батьки, 

2018-2026 

рр. 

Обласний центр 

соціальних служб для 

сім'ї, дітей та молоді, 

 Створено альтернативні 

форми виховання дітей 
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батьки -вихователі  міські, районні центри 

соціальних служб для 

сім'ї, дітей та молоді, 

органи місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

48. Забезпечення соціальним 

супроводом/супроводженням  

опікунів, піклувальників, прийомних 

батьків, батьків-вихователів та дітей 

2018-2026 

рр. 

Обласний центр 

соціальних служб для 

сім'ї, дітей та молоді, 

міські, районні центри 

соціальних служб для 

сім'ї, дітей та молоді, 

служби у справах 

дітей 

райдержадміністрацій, 

органи місцевого 

самоврядування (за 

згодою), ЛОВ МБО 

БФ «СОС Дитяче 

містечко». 

 

  Соціальний супровід 

здійснюється   відповідно до 

потреби 

49. Створення  прийомних сімей: 

2019  - 17 

2020 -  13  

2021 -  16  

2022 -  13 

2023 -  15 

2024  - 11 

2019-2026 Служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

Обласний центр 

соціальних служб для 

сім'ї, дітей та молоді,  

Районні державні 

  Створення 115 прийомних 

сімей 
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2025  - 18 

2026 -  12 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою), служби у 

справах дітей 

райдержадміністрацій, 

ОТГ 

50. Створення  сімей патронатних 

вихователів: 

2019  -  4 

2020  -  3 

2021  -  3 

2022  -  1 

2023  -  4 

2024  -  3 

2025  -  6 

2026  -  3 

2019-2026 

рр. 

Служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації,  

обласний центр 

соціальних служб для 

сім'ї, дітей та молоді, 

районні центри 

соціальних служб для 

сім'ї, дітей та молоді, 

служби у справах 

дітей 

райдержадміністрацій, 

ОТГ, ЛОВ МБО БФ 

«СОС Дитяче 

містечко» 

 

 Створено 27 сімей 

патронатного виховання  

51. Створення  дитячих будинків 

сімейного типу: 

2019  -  1 

2020  -  4 

2021  -  2  

2019-2026 Служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

Обласний центр 

соціальних служб для 

 Створено  21 дитячий  

будинок  сімейного типу 
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2022 -  4 

2023 -  3 

2024 -  4 

2025 -  2 

2026 -  1 

сім'ї, дітей та молоді,  

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою), служби у 

справах дітей 

райдержадміністрацій, 

ОТГ 

52. Створення  малих групових будинків 

(МГБ), в тому числі  для дітей з 

інвалідністю підгрупи А: 

2019  -  1 

2020  -  0 

2021   - 0  

2022  -  1 

2023  -  1 

2024  -  2 

2025  -  2 

2026 -   2 

2019-2025 

рр. 

Служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

обласний центр 

соціальних служб для 

сім'ї, дітей та молоді,  

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою), ЛОВ МБО 

БФ «СОС Дитяче 

містечко» 

 Створено  9 малих групових 

будинків 

53. Забезпечення квартирами осіб, які 

перебувають на квартирному обліку 

як діти-сироти та діти, позбавлені 

батьківського піклування - не менше 

10% щороку 

2019-2026 

рр. 

Служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

Обласний центр 

соціальних служб для 

сім'ї, дітей та молоді,   

районні державні 

 До 2027 р. всі особи з числа 

дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського 

піклування, що перебували на 

обліку, отримали житло 
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адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

IV. Кадрове забезпечення реформування системи інституційного догляду та виховання дітей 

Специфічні цілі: 

організація підготовки та перепідготовки всіх суб'єктів, що мають повноваження і відповідальність в процесі реалізації Регіонального 

стратегічного плану дій з реформування системи інституційного догляду та виховання дітей в Луганській області на 2018-2026 роки; 

забезпечення достатньої кількості фахівців, які здійснюють свою діяльність у сфері захисту прав дітей та надання їм послуг; 

забезпечення нових структур, служб, послуг якісними кадровими ресурсами;  

обслуговування та керування професійної перепідготовки кадрового потенціалу зі сфери інституційного догляду та виховання дітей. 

54. Розробка і впровадження плану і 

програм навчання різних категорій 

керівників і фахівців з реалізації 

Регіонального стратегічного плану 

дій з реформування системи 

інституційного догляду та виховання 

дітей в Луганській області на 2018-

2026 роки 

2018-2019 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент праці та 

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

управління охорони 

здоров'я, служба у 

справах дітей 

облдержадміністрації, 

обласний центр 

соціальних служб для 

сім'ї, дітей та молоді 

 План розроблений і 

затверджений. Програми 

розроблені і впроваджуються. 

55. Введення посадових одиниць для 

кадрового забезпечення Інклюзивно-

Ресурсних центрів (ІРЦ). Підготовка 

2018-2020 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

 Введено 98 нових посадових 

одиниць (8 керівників, 90 

фахівців і технічного 
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персоналу 

 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

персоналу)  для ІРЦ  

56. Введення посади фахівця з 

інклюзивної освіти на рівні ОТГ, 

районів 

2018-2019 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 У 100% ОТГ, районів 

заснована посада фахівця з 

інклюзивної освіти. 

57. Розробка плану і програм навчання 

всіх категорій персоналу підтримки, 

впровадження програм 

2018-2020 

рр. 

Департамент  освіти і 

науки 

облдержадміністрації 

 План і програма розроблені 

58. Розробка і впровадження програми 

для забезпечення підвищення 

кваліфікації патронажних сестер: 

2019 - 30%  

2021 - 60% 

2023 - 90%  

2018-2023 

рр. 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації 

 План і програма розроблені. 

Курси організовані,  персонал 

підготовлено 

59. Введення посадових одиниць для 

кадрового забезпечення 

катамнестичного відділення.  

Підготовка персоналу 

2019-2020 

рр. 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації  

 Введено 2  посадових одиниці 

для кадрового забезпечення 

катамнестичного відділення.   

60. Розробка і впровадження програми 2019-2021 Департамент охорони  Підготовлено персонал для 



 74 

для забезпечення підготовки 

викладачів для шкіл відповідального 

батьківства  

рр. здоров'я 

облдержадміністрації, 

неурядові організації (за 

згодою) 

двох шкіл відповідального 

батьківства  

61. Введення посадових одиниць для 

кадрового забезпечення центрів 

раннього втручання, підготовка 

персоналу 

2019-2021 

рр. 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації 

 Введено  посадові одиниці 

для кадрового забезпечення 

центрів раннього втручання 

62. Розробка і впровадження програми 

для підготовки фахівців центру 

медичної реабілітації та паліативної 

допомоги для дітей 

2019-2020 

рр. 

Департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації 

 Програми розроблено 

63. Забезпечення персоналом служби 

соціального працівника на рівні 

спільноти. Підготовка соціальних 

працівників. 

2019-2026 

рр. 

Департамент 

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

обласний центр 

соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 Створено 332 посади,  332 

фахівця навчені 

64. Забезпечення персоналом послуги 

соціального супроводу сімей(осіб), 

які перебувають у складних 

життєвих обставинах.  

2019-2026 Обласний центр 

соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді, 

органи місцевого 

 Створено 332 посади,  332 

фахівця  навчені  
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Підготовка соціальних працівників самоврядування (за 

згодою) 

65. Забезпечення персоналом послуги 

соціального супроводу сімей, в яких 

виховуються діти-сироти та діти, 

позбавлені батьківського піклування 

Підготовка соціальних працівників 

2019-2026 Обласний центр 

соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді, 

органи місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 Створено 113 посад,  113 

фахівців навчені 

66. Забезпечення персоналом соціальної 

послуги профілактики  

Підготовка соціальних працівників 

 

2019-2026 Обласний центр 

соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді, 

органи місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 Створено 113 посад,   113 

фахівців навчено 

67. Забезпечення персоналом соціальної 

послуги консультування  

Підготовка соціальних працівників 

2019-2026 Обласний центр 

соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді, 

органи місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 Створено 332 посади, 332 

фахівця навчені  

68. Забезпечення персоналом послуги 

надання соціальних послуг із 

соціальної інтеграції та реінтеграції 

дітей, які постраждали від торгівлі 

людьми. Підготовка соціальних 

працівників 

2019-2026 Обласний центр 

соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді, 

органи місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 Створено 166 посад,   166 

фахівців навчені 

69. Забезпечення персоналом соціальної 2019-2021 Обласний центр   166 посад створені, 166 
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послуги для підтримки / 

забезпечення соціальної інтеграції 

випускників інтернатних закладів. 

Підготовка персоналу 

рр.  соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою), неурядові 

організації (за згодою) 

фахівців навчені 

70. Забезпечення персоналом послуги 

соціального супроводу при 

працевлаштуванні на робочому 

місці. Підготовка персоналу 

2020-2024 

рр. 

Обласний та районні 

Центри соціальних 

служб для сім’ї, дітей та 

молоді, районні служби 

зайнятості, районні 

державні адміністрації, 

органи місцевого 

самоврядування (за 

згодою)  

 Створено 20 посад,  20 

фахівців навчені 

71. Забезпечення персоналом центрів 

спеціалізованої соціально-

психологічної реабілітації. 

Підготовка персоналу 

2019-2022 

рр. 

Департамент 

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

Департамент охорони 

здоров’я 

облдержадміністрації, 

обласний центр 

соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді 

 Створено 28 посад, 28 

фахівців навчені 

72. Забезпечення персоналом послуги 2019-2026 Департамент охорони  Створено  83 посади,  83 
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мобільна мультидисциплінарна 

команда. Підготовка персоналу.  

рр. здоров'я 

облдержадміністрації, 

обласний центр 

соціальних служб для 

сім'ї, дітей та молоді, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

фахівця навчені 

1.  Забезпечення персоналом сімей 

патронатних вихователів. Підготовка 

персоналу 

2019-2026 

рр. 

Обласний центр 

соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді,  

районні центри 

соціальних служб для 

сім'ї, дітей та молоді, 

служби у справах дітей 

райдержадміністрацій,  

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою), ЛОВ МБО БФ 

«СОС Дитяче містечко» 

   27 посад створені, 27 

фахівців навчені 

2.  Забезпечення персоналом 

прийомних сімей / ДБСТ. Підготовка 

персоналу 

2019-2026 

рр. 

Обласний центр 

соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді, 

районні державні 

адміністрації, органи 

 Створення 115 прийомних 

сімей та 21 ДБСТ 
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місцевого 

самоврядування (за 

згодою), служби у 

справах дітей 

райдержадміністрацій, 

ЛОВ МБО БФ «СОС 

Дитяче містечко» 

3.  Забезпечення персоналом соціальної 

послуги проживання з підтримкою. 

Підготовка персоналу 

2019-2026 

рр. 

Департамент 

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

обласний центр 

соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

самоврядування (за 

згодою) 

 Забезпечення персоналом 

соціальної послуги 

проживання з підтримкою для 

9 МГБ. 

4.  Забезпечення персоналом малих 

групових будинків (МГБ). 

Підготовка персоналу 

2019-2025 

рр. 

Департамент 

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

обласний центр 

соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді, 

районні державні 

адміністрації, органи 

місцевого 

  Створення 9 малих групових 

будинків  
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самоврядування (за 

згодою), ЛОВ МБО БФ 

«СОС Дитяче містечко» 

V. Трансформація установ інституційного догляду та виховання дітей 

Специфічні цілі: 

поступове зменшення кількості дітей в установах інституційного догляду та виховання на 10% щороку (починаючи з 2018 р.); 

скорочення кількості закладів інституційного догляду та виховання дітей на 10% щороку (починаючи з 2019 р.); 

припинення до 2026 року діяльності всіх типів установ інституційного догляду та виховання дітей, в яких проживає понад 10 

вихованців  

1.       

2.  Розробка планів трансформації  

кожного закладу інституційного 

догляду та виховання дітей 

2018-2024 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент   

соціального захисту 

населення, 

облдержадміністрації, 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

установи 

інституційного 

догляду та виховання 

дітей, ЛОВ МБО БФ 

«СОС Дитяче 

  Плани розроблені, 

затверджені. 



 80 

містечко», неурядові 

організації (за згодою) 

3.  Створення комісій з трансформації 

кожного закладу інституційного 

догляду та виховання дітей. 

Навчання членів комісій 

2018-2024 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент праці та 

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

управління охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

установи 

інституційного 

догляду та виховання 

дітей, ЛОВ МБО БФ 

«СОС Дитяче 

містечко», неурядові 

організації (за згодою) 

 Створено  комісії з 

трансформації кожного 

закладу інституційного 

догляду та виховання дітей 

4.  Проведення комплексної оцінки 

закладів 

2019-2024 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент праці та 

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

управління охорони 

  Звіти  оцінки розроблені 
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здоров'я 

облдержадміністрації, 

служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

установи 

інституційного 

догляду та виховання 

дітей, ЛОВ МБО БФ 

«СОС Дитяче 

містечко», неурядові 

організації (за згодою) 

5.  Проведення комплексної оцінки 

кожної дитини, яка виховується  в 

закладі інституційного догляду та 

виховання, і розробка 

індивідуальних планів реінтеграції  

дитини 

2018-2024 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент  

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

установи 

інституційного 

догляду та виховання 

дітей, ЛОВ МБО БФ 

«СОС Дитяче 

  Індивідуальні плани 

реінтеграції  дитини 

розроблені 
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містечко»,  неурядові 

організації (за згодою) 

6.  Здійснення аналізу та планування 

перекваліфікації та застосування 

людських ресурсів кожного закладу 

інституційного догляду та виховання 

дітей 

2019-2024 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент  

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

управління охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

установи 

інституційного 

догляду та виховання 

дітей, ЛОВ МБО БФ 

«СОС Дитяче 

містечко»,  неурядові 

організації (за згодою) 

 Аналіз проведений. План 

перекваліфікації 

затверджений. 

7.  Здійснення аналізу та планування 

перерозподілу матеріальних ресурсів 

кожного закладу інституційного 

догляду та виховання дітей 

2019-2024 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент праці та 

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

 Аналіз проведений. 

 Плану використання 

матеріальних ресурсів 

розроблений 
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управління охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

установи 

інституційного 

догляду та виховання 

дітей, неурядові 

організації (за згодою) 

VI. Інформаційно-просвітницька діяльність 

Специфічні цілі: 

забезпечення поінформованості керівників і фахівців різних рівнів про процеси реформи; 

інформування громадськості та батьків про права дитини на сім'ю, на освіту в загальному середовищі і про обов'язки дорослих 

забезпечити реалізацію цих прав; 

просування значущості та необхідності розвитку альтернативних форм захисту дітей в ситуації ризику для забезпечення 

впровадження прав дітей та поліпшення добробуту дітей та їх сімей. 

1.  Забезпечення створення і 

функціонування регіонального 

місцевого інформаційного ресурсу з 

питань реформування інституційної 

догляду та виховання дітей, або ж 

окремого розділу на сторінці 

обласної державної адміністрації 

2018 р. Департамент масових 

комунікацій 

облдержадміністрації 

 Створено спеціальну веб-

сторінку  

2.  Розробка інформаційних 

роз'яснювальних матеріалів: 

брошури, листівки, плакати, буклети 

2018-2020 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

 Розроблені та поширюються  

матеріали   на всій території 
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для різних цільових аудиторій департамент  

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації 

області 

3.  Організація заходів щодо 

обговорення зі співробітниками 

установ, батьками дітей, які 

виховуються в них, і громадськими 

організаціями плану трансформації 

закладів 

2019-2024 

рр. 

 Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент  

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

департамент  охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

ЛОВ МБО БФ «СОС 

Дитяче містечко». 

 Погоджено план зустрічей з 

ключовими аудиторіями для 

обговорення плану 

трансформації 

4.  Проведення прес-конференцій та 

регулярних брифінгів з актуальних 

питань деінституціалізації 

2018-2026 

рр. 

 Служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

департамент освіти і 

  Комунікаційний план 

виконується   відповідно до 

графіка 
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науки 

облдержадміністрації, 

департамент  

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

департамент  охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

департамент масових 

комунікацій 

облдержадміністрації, 

 

5.  Реалізація проекту «Кожне життя – 

надія, кожній дитині-родину» 

2018-2026 

рр. 

Служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

департамент масових 

комунікацій 

облдержадміністрації, 

 

 Проект реалізується 

6.  Підготовка відеорепортажів  про 

дітей, які мають правові підстави для 

влаштування в сім’ї громадян 

України 

2018-2026 

рр. 

Служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

департамент масових 

комунікацій 

департамент освіти і 

науки 

 Підготовлено відеорепортажі  

про дітей, які мають правові 

підстави для влаштування в 

сім’ї громадян 
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облдержадміністрації 

VII. Залучення ресурсів для виконання Регіональної плану 

Специфічні цілі: 

гарантування стабільного і достатнього фінансування для виконання заходів Регіональної плану; 

забезпечення ефективності використання коштів, що спрямовуються на систему захисту, догляду та виховання дітей . 

1.  Розробка та затвердження порядку 

використання коштів обласного 

бюджету, передбачених для 

фінансування заходів щодо 

виконання Регіональної плану  

2018 р. Департамент фінансів  

облдержадміністрації, 

служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент  

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації 

 

 Затверджено порядок 

використання коштів 

обласного бюджету, 

передбачених для 

фінансування заходів щодо 

виконання Регіональної плану 

2.  Щороку передбачати кошти для 

фінансового забезпечення заходів 

Регіональної плану 

2018-2026 

рр. 

Департамент фінансів 

облдержадміністрації, 

служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

департамент освіти і 

 Подано заявки на включення 

до бюджету коштів для 

виконання заходів плану 
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науки 

облдержадміністрації, 

департамент  

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації 

3.  Здійснення аналізу та планування 

перерозподілу фінансових ресурсів 

кожного закладу інституційного 

догляду та виховання дітей для  

створення послуг нового типу 

2019-2024 

рр. 

Департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації,  

служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

департамент  

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації 

 Аналіз проведений  

4.  Проведення заходів щодо залучення 

позабюджетних джерел 

фінансування та налагодження 

співпраці з міжнародними 

донорськими проектами і 

програмами технічної допомоги та 

2018-2026 

рр.  

Департамент фінансів 

облдержадміністрації, 

департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент  

 Використані позабюджетні  

джерела  фінансування 
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грантів соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

ЛОВ МБО БФ «СОС 

Дитяче містечко»,   

неурядові організації 

(за згодою) 

VIII. Моніторинг та оцінка виконання Регіональної плану 

Специфічні цілі: 

забезпечення реалізації Регіонального плану у встановлені терміни та у відповідності з встановленими показниками; 

забезпечення прозорості процесу реалізації Регіонального плану; 

інформування жителів регіону про результати виконання Регіональної плану; 

забезпечення моніторингу та оцінки стану дітей для гарантування їхнього добробуту в процесі впровадження Регіонального плану. 

1.  Розробити систему моніторингу та 

оцінки, визначити основні джерела 

отримання даних, методи збору 

інформації, визначити індикатори 

(кількісні та / або якісні), які будуть 

характеризувати результативність 

реалізації заходів Регіональної плану 

2018 р Обласна державна 

адміністрація, 

неурядові організації  

 Затверджене рішення про 

організацію моніторингу 

2.  Планування і проведення 

моніторингу та оцінки виконання 

2018-2026 Служба у справах 

дітей 

  Затверджено  відомчі  плани 
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Регіональної плану  структурними 

підрозділами обласної державної 

адміністрації 

рр. облдержадміністрації, 

управління освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент праці та 

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

управління охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

департамент фінансів 

облдержадміністрації, 

управління інформації 

та комунікацій з 

громадськістю 

облдержадміністрації 

3.  Розробка та затвердження форм 

квартального та річного звіту про 

результати проведення моніторингу 

та оцінки виконання Регіональної 

плану 

2018 р. Обласна державна 

адміністрація  

 Розроблені і  затверджені  

форми   звіту  

4.  Подання відомчих звітів про 

виконання Регіональної плану на 

засідання Координаційного комітету 

з питань охорони дитинства та 

підтримки сім'ї 

2018-2026 

рр. 

Служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент  

 Представлені  звіти. 
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соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

департамент фінансів 

облдержадміністрації 

5.  Проведення аналізу цільового / 

адресного використання фінансових 

ресурсів в рамках виконання заходів 

Регіональної плану 

щороку 

(до 01.02. 

наступного  

за звітним 

роком) 

Департамент фінансів 

облдержадміністрації,  

служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент  

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

департамент фінансів 

облдержадміністрації, 

 Підготовлено звіт за 

результатами аналізу  

6.  Підготовка та оприлюднення 

щорічного підсумкового звіту про 

результати проведення моніторингу 

щороку 

(до 01.02. 

наступного  

Служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

 Опубліковано звіт 
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виконання Регіональної плану за звітним 

роком) 

департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент  

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

департамент фінансів 

облдержадміністрації, 

департамент масових 

комунікацій 

облдержадміністрації 

7.  Плановий перегляд і кореляція 

Регіонального плану   

2021 р. 

2024 р. 

2026 р. 

Служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

департамент  освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент  

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

департамент фінансів 

 Внесення змін та доповнень 

(у разі потреби) 
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облдержадміністрації, 

департамент масових 

комунікацій 

облдержадміністрації 

8.  Організація і проведення обласної 

конференції щодо реалізації 

Регіональної плану  

2021 р. 

2024 р. 

2026 р. 

Служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

департамент освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент  

соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

департамент фінансів 

облдержадміністрації, 

департамент масових 

комунікацій 

облдержадміністрації 

 Проведено конференції 

9.  Висвітлення результатів 

моніторингу на офіційному сайті 

обласної державної адміністрації, на 

сайтах її структурних підрозділів, в 

інших засобах масової інформації 

2018-2026 

рр. 

Служба у справах 

дітей 

облдержадміністрації, 

департамент  освіти і 

науки 

облдержадміністрації, 

департамент  

 Висвітлення на сайті 
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соціального захисту 

населення 

облдержадміністрації, 

департамент охорони 

здоров'я 

облдержадміністрації, 

департамент фінансів 

облдержадміністрації, 

департамент масових 

комунікацій 

облдержадміністрації 

 

 

 


